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GrófApponyl Albert
iránt tiszteletadásra nincsen 
miért felhivnom a magyar közön­
séget.

Ha van Magyaréi szagon olyan 
tekintély, amelyet nem a szüle­
tés fénye, nem a viselt méltósá­
gok disze, nem a politikai párt 
népszerűsége, hanem az egyéni 
kiválóság rcmlkivülisége emelt 
naggyá az egész nemzet előtt, a 
gróf Apponyi Alberté az.

Pélszázade! meghaladó közéleti 
munkásság;, alatt lajongó hívet, 
olyat, aki tűzön vizei: át követni 
kész legyen, tálán kevesebbet 
szerzett, mint amennyit a kolosz- 
szális tehetség, kivételesen nagy 
tudás és a külső eszközökben is 
páratlan képesség indikált volna ; 
— elkeseredett ellenséget pedig, a 
nagyságnak c rendszerinti ár­
nyékát, talán egyetlen egyet sem. 
A kormányzatban is sokkal ki­
sebb mértékben, sokkal később és 
sokkal kevesebb időn át vehetett 
részt, mint ahogy az ó nagyságá­
nak, a nemzetünk viszonyaihoz 
való arányilas alapján természe­
tesnek kellene találni. Mindezt 
azonban meg lehel érteni annak 
a megfontolása utón, hogy gróf 
Apponyi Albert szelleme sokkal 
inkább az elmélkedésre, mint a 
cselekvésre kész. Magas szem­
pontjait gyakorlati lehetőségekért 
leszállítani, szárnyaló elveit rögön 
bukdácsoló érvényesüléssé felvál­
tani sohasem akarta.

De viszont épen ezért a tiszte­
letnek olyan egyetemessége egyel - 
len élő politikusnak sem jutott 
osztályrészül az utolsó emberöltő 
alatt, mint gróf Apponyi Albert- 
nek. Azok is, akik a napi politika 
kérdéseiben vele egyet nem értet­
lek s más vezér zaszlaja alá es­
küdtek, hovdinkábh növekvő hó­
dolattal ismerik el benne azon — 
nemcsak nálunk, ele az egész vi­
lágon kevés szánni államférfiak 
egyikél, akik egész közéleti mű­
ködésük alatt egyugyanazon esz­
mény szolgálatában állnak. Men­
nél inkább nehezült meg felettünk 
az irlők viharos járása, annál 
nyilvánvalóbb lett, hogy Apponyi 
a maga ifjtt korában kitűzött esz­
ményeihez folytonos és mindig 
keresztül gondolt következetesség­
gel ragaszkodott s a közpályája 
alatt mutatkozó látszólagos el­
lentmondás >k nem az ö megtán- 
torodásának, hanem az idők és 
körülmények módosulásának kö­
vetkezései.

Most is az ő hűséggel és követ­
kezetesen szolgált eszményének, a 
magyar nemzet előbbre vitelének 
munkáját végezni jön Debrecen­
be. Amilyen sokszorosan nehéz 
ma ez a munka, épen olyan ki- 
' élőképen alkalmas rá gróf Ap­
ponyi Albert, akit a Gondviselés 
mintha egyenest a magyar ném­
tet reprezentáló emberének adott 
volna a számunkra.

Kisérje munkáját áldás. Fo­
gadja körünkben hódolat és sze­
retet.

A kormány nem szállítja le 
a földhaszonbéreket.

A bérlő vessen számot teherbíró képességével. 
Tiszteletben kell tartani a szerződéseket.

A háború utáni evekben óriási 
érdeklődés nyilvánult meg a ha­
szonbérleti árveres alá kerülő föl­
dek irént. Rengeteg jelentkező ár- 1 
véréit egy-egy földbirtokra és bi­
zony legtöbb esetben a nagy ver- 1 
sengé.s folytán olyan haszonbére­
kéi ígérlek, melyeket reális számí­
tás szerint nem lett volna szabad 
megadni. A nagy íöldéhség azon­
ban minden gondolkodás, előze­
tes számvetés nélkül kergette az 
ajánlattevőket a birtokok bérlete 
l'cle. A hatalmas haszonbéreknek 
azonban rövidesen mutatkozott a 
karos hatása. A bérlők a legtöbb 
esetben nem tudták a magas bér­
összegeket kihozni a földből, ve­
szélyeztetve látták még a megél­
hetésüket is és egyre-másra kér- 
Ick a haszonbérleti összegek le­
szállítását. Nemcsak Debrecen­
ben, de országszerte mutatkozott 
ez a jelenség és végül is a sok fel­
merült vitás ügyben való döntés 
végett úgy a bérlők, mint a föld- 
tulajdonosok a földmivelésügyi 
miniszterhez fordultak döntés ve­
geit.

A földmivelésügyi miniszter he- ; 
lyetl most Schandl államtitkár 
körrendeletét intézett valamennyi 
Vi.miegyc és városi törvényható­
ság első tisztviselőjéhez. A rende­
let elsősorban arra hivatkozik, 
bog)' a gazdasági életben is vissza 
kell állítani a teljes konszolidá­
ciót, Lilát fokozatosan meg kell 
szüntetni minden, a magánjogba 
való, a gazdasági élet rendes nie- j

nelévcl ellenkező állami beavat­
kozást. Az állaw törekvése most 
csak az lehet: visszaállítani a 
szerződés aláírásával elvállalt jo­
gok es kötelezettségek tiszteletben 
tartásába vetelt hitet.

Ez a kitétel különösen azért 
lontos, mert igen sok bérlő azért 
vállalt magára lulmagas bérösz- 
s/eget, mert úgy gondolta, hogy 
egy kormányrendelet úgy is lehe­
tővé fogja tenni a bérösszegek le­
szállítását. A bérbeadót nagyon 
sújtotta a korona romlása, vi­
szont a bérlő a forradalmak és a 
megszállás által szenvedeti tete­
mes kárt.

Ezeknek a súlyos erkölcsi je­
lentőségű megállapításoknak élő­
ié bocsátása után a rendelet, n r 
salamoni megoldást azt javasolja, 
hogy a tulajdonosnak nem szabad 
szem elöl téveszteni a bérlőnek a 
gazdálkodás nehézségeivel folyta­
tott küzdelmét cs vegye figyelem­
be a bérlő teherbíró képességét, 
viszont a bérlő a földhöz való ju­
tás iránti törekvésben lanusitson 
mérsékletet vessen számol teher­
bíró képességével és ne vállaljon 
versennyel szemben mulat .ozoll. 
magám teljesíthet ellen kötelezett­
ségeket.

A rendedet végül rámutat arra, 
hogy a bérlőnek cs a bérbeadónak 
megértéssel kell lenni egymás 
iránt, mert a gazdálkodás szabad­
ságának további elodázása csak 
nyugtalanságot idézne elő.

Kedden hirdetik ki az Eskütt-pörben 
az ítéletet.

Lajos megvesztegetési 
a folytatólagos íőtárgya-

Eskütt 
perében
last kevéssel 10 óra után nyitotta 
meg a bíróság. Törekv tanácsel­
nök Esküit Lajost szólította fel, 
liogv mondja el védelmére azt, 
amit még mondani kíván.

Esküit Lajos kis asztalkáját, — 
amelyen különböző iratok feküd­
tek, a bíróság elé helyezte és az 
elölt kezdett beszédébe.

A királyi ügyész ur — mond­
ja Esküit — vad be szédo végén ar­
ra szólított fel, hogy szálljak ma­
gamba, álljak lel férfiasán 1 és 
mondjak mca culpát azért, mert 
nagyatádi Szabó Istvánt a tárgya­
lás során az előadottakkal megsér 
teltem.

Nekem az elmondottak miatt 
nincs okom mca culpát mondani, 
mert, ami elhangzott, mind igaz 
és azokat nem a magam védelmé­
re, hanem az igazság kedvéért 
mondtam el.

Magam is érzem, hogy nagy­
atádi Szabó István emlékével szem
ben kötelességeim vannak, — ee 
azonban nem a men culpa, ha-

meglevó pénzeket 
fordítsak, amelyre

nem az, hogy az általunk csinált 
összes ügyeket, az azokban és a 
háttérben szereplő összes szemé­
lyek szerepéi napfényre hozzam 
es hogy őket arra ösztönözzem, 
hogy a ma is 
arra a célra 
azokat gyű;

Három telet töltöttem a fogház­
ban, azonban itt, az igazság csar­
nokában fogadalmat teszek arra, 
hogy mindaddig, amíg a teljes 
igazság ki nem derül, nem riaszt 
vissza sem a börtön, sem semmi 
más és ha még az életemet is fel 
kell áldoznom, küzdeni fogok az 
igazságért, meri érzem, hogy ez 
nemcsak az én, hanem az ország 
érdeke is.

A kir. ügyész ur és a tanuk 
egy része azt állította, hogy nagy­
atádi Szabó István halálának 'én 
vagyok az oka.

Én talán a legjobban tudom 
azt, hogy nagyatádi Szabó István 
halálát tényleg ez az ügy siettette. 
Én őt sok nehéz helyzetben lát­
tam, hónapokig vele voltam, ak- 

I kor. amikor élete tényleg veszély­

ben forgott és csüggedni őt nem 
láttam soha, egészen 1928 novem­
berig. Addig a napig, amikor az 
ügyészség a vádiratot kiadta elle­
nem. Én azon a napon felmentem 
hozzá és azt kérdeztem tőle, tud­
ja-e, mit jelent ez ? •

A miniszter erre azt mondta: 
Tudom, fiam, ez azt jelenti, hogy 
a bíróság előtt nem hiszik el, hogy 
le nem vagy közlisztviselő és en­
gem hazugnak bélyegeznek. — Az 
utolsó napig azt mondta nekem a 
miniszter, hogy nem adnak ki 
vádiratot.

Nagyatádi a vádirat kiadásánál 
tört össze először, ekkor láttam őt 
elsőizben könnyezni.

Engedjék meg, hogy a királyi 
ügyész úrhoz forduljak és arra 
kérjem, bog) ha az ügyész ur és 
mindazon felettesei, akiktől a vád 
tekintetében utasítást kap, nagy­
atádi Szabó István!, intakt ember­
nek tartják, becsületes szavahi­
hető embernek tartják, ha nem 
akarják, hogy ezt az emberi, aki­
nek a közéletben való szereplését 
a történekül hivatott elbírálni, 
háborgassuk, nem a magam, ha­
nem a haiotl és az ország érdeké­
ben arra kérjem, hogy még mi­
előtt a birosag Ítélethozatalra vo­
nulna vissza, szíveskedjék a vád­
iratot visszavonni, azután pedig 
vagy ne adjon ki semmiféle vád­
iratot, vagy pedig terjesszen elő 
minden ügyre es az összes ügyek­
ben szereplő minden emberre 
nézve kivétel nélkül.

Engedjék meg, ha már minden­
ki beszélt rólam, éri is mondhas­
sak magánírói egyel-mást. Hogy 
szüleim kisgazdák, soha nem ta­
gadtam, még akkor sem, amikor 
a legfelsőbb körökben forogtam. 
Mindég büszke voltam és ma is 
büszke vagyok egyszerű, becsüle­
tes jó szülőimre, akik azáltal, 
hogy taníttatlak, lehetővé tették, 
hogy 24 éves koromban olyan po- 
zleióba jussak, amelybe talán sze­
rénytelenség nélkül mondhatom, 
talán kevés ember került Ma­
gva’ országon. Többször felmerült 
az a kérdés, hogy mekkora va­
gyonnal rendelkeznek szüleim és 
hogy tényleg tudnak-e, vagy 
tudtak e segélyezni. Szüleim már 
békében megengedhették ma­
guknak, hogy engem, aki 17 éves 
koromban Nietzschei cs Seb open- 
haert olvastam és a sok olvasás 
az idegeimet megviselte, szanató­
riumba helyezzenek. Tehát nem 
felel meg a valóságnak, hogy en­
gem szüleim nem segélyezhettek 
és csak Nagyatádival váló össze­
köttetésem után kezdtem jól öl­
tözködni.

.— 1918 őszén csatlakoztam
Nagyatádihoz és a somogymegyei 
községekben megszerveztem a 
kisgazdákat. Eredménnyel jöttem 
Nagyatádihoz. Nagyatádi ekkor 
azt mondta nekem:

— Ilyen emberr ‘ van szüksé­
gem és maga mellé vett. Azért 
alkalmazott engen a miniszter, 
mert használható, megbízható 
embernek talált. Beszédének to­
vábbi részében azzai foglalkozik, 
hogy milyen ókból indítottak el-
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lene fegyelmi vizsgálatot, majd 
reflektál a királyi ügyésznek arra 
a megjegyzésére, bogy erkölcsi 
érzéke és'intellektusa nem volt 
harmóniában. EsKiitl Lajos utolsó 
szavait majdnem sírva mondotta 
el. Fél egy órakor fejezte be Es­
küt! védekezését, majd utána az 
elnök a tárgyalást íu percre fel­
függesztette.

Szünet után az elnök dr. Bencze 
Józsefet kérdezi, van-e védelmére 
előadni valója V

l)r. Bencze József nem óhajtja 
— úgymond — a bíróság türel­
mét továbbra igénybe venni és 
védője előadásával a per rá vonat­
kozó anyagát kimerilcttnck látja. 
Kéri felmentéséi.

A többi vádlott nem él a szólás 
jogával és az elnök a mai tárgya­
lást befejezettnek nyilvánítja. Az 
Ítélet kihirdetése kedden délelőtt 
10 ólakor lesz.

Pótválasztás lesz 
Miskolcon.

Miskolc, dec. 6. A miskolci vá­
lasztás végleges eredménye : Le­
adatott összesen 5227 szavazat. — 
ebből érvénytelen 184. A fenma- 
radt érvényes szavazatok a követ­
kezőképen oszlanak meg : lluska 
Vilmos 2337, Borbély -Maczky E. 
1082, Tarnay Gyula 102!. - így 
tehát Husk a Vilmos és Borhély- 
Maczky Emil közöli pótválasztás 
lesz.

Ünnepség a soproni nép-
S£f»P7,»$ PmlpbrífiR

Budapest, dec. :>. Igen nagy ér­
deklődés előzi meg azt az estélyt, 
amelyet a soproni népszavazás 
emlékére december 7-én. vasár­
nap, este 8 órakr tartanak a bu­
dapesti ügyvédi kamara díszter­
mében, V.. Szemere-utca 10. Az 
estély; Xádossy Imre elnök és dr. 
Betrieb Aladár v „\ .. /elő alel mák 
vezetése alatt ;»1 i<> snpronmegyei 
kör rendezi. Az timtepi beszéd 
megtartására sikerüli Rákosi .ir- 
nőt megnyerni, aki diszla.gja a 
körnek. A műsoron szerepel még 
Gyula diák. aki sajál novel :Vá! 
olvassa lel.

Szathmáry Zoltán 
iró és hírlapíró jubileuma.

Debrecen város újságíró társadul- 1 
ma meleg ünnepet készül ülni. Ün­
nepelni' akarja egyik régi, érdemes 
tagját, Szalhmárv Zoltánt, az Írót 
és hírlapiról, aki" most tölti be uj- 
ságiróskodásának harmincötödik 
esztendejét. , !

Harmincöt esztendő ! Minden pá­
lyán nagy idő. De különösen nagy 
idő az újságírás mesterségében, a 
hol harmincöt év alatt vagy porrá 
örli a munka az embert, vagy — 
igaz a legritkább eseben — vala­
hova kényelmes nyugalomba segíti 
a mesterség. De harmincöt esztendő 
múltán ritka újságíró marad aktiv. 
Szathmáry Zoltán, hála a Gondvise- , 
lésnek, ma is aktiv újságíró, akftiek 
munkakedve. tehlcitségc friss, fia- j 
talos.

A jubileum - szerintem soha­
sem örömünnep. Olyasféle, mint sir- 
kőállitás az elmúlt kor temetőjére, 
amelyben nagy összevisszaságban 
olt pihen sok-sok fájdalom, öröm, 
dicsőség, siker, eredménytelensé­
gek. hervadt virágok, kegyetlen tö­
visek, s amelyekből ezek néha-néha 
visszatérnek, mint rossz kisértetek, 
vagy kedves emlékek. Hogy mégis 
ünneppé teszik az emberek a jubileu 
mókát, azt hiszem, ennek az a ma­
gyarázata, hogy annál, akinek mun­
kásságában érdemes ilyen emlék­
kő állítás, e kő alatt olyan emlékek 
pihennek, amelyeket az ünnepelt re 
érdemes, reánk, ünneplőkre pedig 
felemelő, tanulságos dolog fel­
idézni.

Szalhmárv Zoltán jubileumának 
esetében bizonyosan Így van. Így 
kell, hogy legyen, mert ha nem így 
volna, nem venné őt körül az az el­
ismerés, az a meleg szeretet, amely­
ben kartársai és a közönség része­
iül is része van. ö majdnem min 
denkinek Szatyi, Zoltán bátyám. 
Szatyi bácsi. Ez az általános becez.es 
szei elő szivekből fakadhat csak. Es 
az, aki bárminőt év alatt ilyen álta­
lános szeretetet tudott virágba fa­
kasztani és megőrizni, csak szép es 
érdemes munkát végezhetett. Ez al­
talános szeretet mellett tehetsége, 
Írói készsége, újságírói1 munkássá­
gának értéke tiszteidet és elisme­
rést hozott neki, országos nevet es 
sok dicsőséget. Igaz, hogy e kedves, 
szép dolgokon kívül e nagy határ­
kőig s azontúl is még csak a becsü­
letek szegénység kísérte el.

Ezt a szereidben, tiszteidben álló 
öreg újságírót akarják az újságírók 
vasárnap ünnepelni egy matiné ke­
retében a Csokonai színházban. 
Mert a Szathmáry Zoltán imneple- 
iéséből teljes mértékben ki veszi ré­
szét a Csokonai színház, annak 
igazgatója és tagjai is, hiszen igen 
kevés ember van. aki több szeretet­
tel vette volna körül a színészetet 
és színészeket egy egész életűn át. 
mint éppen Szathmáry Zoltán.

Azt hisszük és reméljük, ünne­
pünkön ott lesz Debrecen város tár­
sadalma is. amelynek életében, küz­
delmeibe n. fejlődésében neki min­
dig hatalmas szerepe volt. (pd.J

Oláh Gábor Shakespeare-ciklusa.
Előadások a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

Szombaton fejezte be Oláh Gá­
bor a főiskolai tanfolyamon há­
rom részre tagozódó Shakespeare 
ciklusát. Sokszor hallottuk már a 
nagy i odahnarl beszélni, sokszor 
mentettünk tudásúnak hatalmas 
tárházából, de talán sohasem volt 
olvan eivezeliink, mint most, az ö 
szájából hallani Shakespeare mél 
tatását. A világ drámaírójának 
mii vészeié az Oláh Gabor művé­
szetén at megszűrve, a maga kiás­
tál v-tisztaságabar. a maga ne­
mességében, a maga véghetetlen 
egvszcrüségcoen jelentkezik. Aki 
eddig nem isin de Shakespeare!, 
az mo.si megismerte, az most be­
lelátott a viiag legklasszikusabb

alkotásait lett cho/o lángelme he.
Oláh profi sszoi kill ne történéli 

drámai a kari bemutatni, de az 
idő rövidsége miatt csak a I cg rep­
rezentál,vabb hálom alkotásra 
szorítkozott : 1 \ . Henrik, Ili. Bi­
lliard és VI. Henrikre. Részlete­
sen tárgyalja e három dráma 
koncepcióját, jellemzi alakjait és 
bemutatja stilus,n. Különösen 111. 
1 iiebárdol festi «lilik sziliekkel, 
kinek jelszava mindent kifejez : 
„Semmi sem vagyok, inig minden 
nem leszek!" Ez, alakban a küllő 
a lest nyomorúságához köti a lé­
lek sivárságál : uralomra vagyai, 
ki e célja (Timiiében keresztül gá­
zéi mindenen, .le1 lemében pedig

olt lappang az elkeseredés rútsága 
fölött. Az előadó ezután a darab 
rövid tartalmát ad ja és ezzel kap­
csolatosan részi elcsen jellemzi a 
darab főhőseit.

Mig 111. Richard a gonoszság­
nak, midiig 1Y. Henrik a fiatalság­
nak apolhcszisa. Tárgya: mi megy 
végbe az érelíseg küszöbén egy if­
jú'lelkében. Minden apának, ki fia 
sorsán aggódik, IS’. Henrik játszó 
el a drámáját s i; viszont minden 
unsz éves ifjú ideálja. Ill a pro 
lesszol bcmaialjo l alslaffol és 
foglalkozik Shakespeare e legsi­
kerültebb, tökéletesen rajzolt 
alakjával.

Az előadó ezután a három dra­
ma alapjai) összegezi Shakespeare 
jelentőségéi, ó v ál az. aki meg 
imilalba, hogyan lehr! a történel­
met a színpadra vinni : a múltat, 
hogy elhitetni tudja, a jelenhez 
liszi hasonlóvá. A jellemzésben 
tökéletes : alakjait külsőleg-bel­
sőleg művészi biztossággal, pre 
(izikissal jellemzi Szerepeltet ré­
szint történeti, részint költött a la 
kokat. Dói máiban eleven erő lük ­
től, hatalmas távlatok, mélység és 
magasság, ifjúság és öregség, ár­
mány és szerelem. - Művészete 
nyomán bámulatos gazdag világ 
bontakozik ki előttünk. Alkotásai 
bar. van valami mozaikszerüség : 
a részeket csak valamely később 
kibontakozó magasabb eszme költ 
össze. Shakespeare képeinek két 
löjellenivoiiasa van : nagy inleii- 

^/iiás és löké'jeles érzék it és. Ma­
gában kel legritkább emberi 
tuiajdo isag egy« sül: hatalmas al­
kotó tehetség es mesés fantázia.
37 drámajaiKi!! m kisebb szánni 
költeményeiben az emberi lélek­
nek kia.eriíhelcüen lexikonját ta­
láljuk lázai la1 í'.i! el Oláh Gábor 
értekezésének konklúziójához : 
„Sliakespeai" neni- sak a világ 
lcgnag"obb h ámaii ója, hanem 
egyúttal legnagyobb költője is!"

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Rudapest, der. fi. Az aranyko­
rona mai árfolyama 1-1.891.57 pn 
pirkorona.

A közönség legjobb biró. 
Döntött is már az irányban : 
l'lólérhetetlen — Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat.

A hétről.
Kezeiket csókolom, hölgyeim'

Már én csak igy köszöntőm önöket 
ama hölgyeket, akik e sorokat ol­
vassák ! Kezeiket csókolom, dacára 
annak, hogy Lánczy Gyula Öméltó­
sága, a debreceni pénzügyigazgató 
ur, egyik helyi lap híradása értel­
mében rendelnie! ' adott ki. amely 
szerint azt óhajtaná, hogy a debre­
ceni pénzügy igazgatósági hivata­
lokban alkalmazott lisztvi-cfőnőket 
és gépiró kisasszonyokat a him- 
nemü kollégák ne üdvözöljék, a hi­
vatali rcspektus rovására. ..Kezét 
csókolom ! ' köszöntéssel.

Kezeiket csókolom, önöknek, höl­
gyeim, minden feniartás nélkül, elő­
ször, mert Lánczy Cyula Öméltósá­
ga, aki egyébként is nagymiive II- 
ségü, előkelőén finom modorú gavnl 
lér-unber, a hölgyek iránt meg kü­
lönösen. feltéve, hogy nem az 
adókat, holmi kivetett illetékeket 
akarnak les írni előtt ■ ilyen
..rendeletet“ nem adott ki, mert 
ilyen rendelet kiadásához dacára 
egyébként széles mesgvéki t taposó, 
nagy jelentőségű hatáskörének 
joga nem lett volna. Lehetett ez a 
kívánság : óhajtás, bizalmas disz­
krét kijelentés, amelynek nyilvá­
nosságra hozásával nem ini követ -

lünk cl indiskréciőt. hanem vala­
melyik hölgytiszkdö hivatalnoka 
aki nagyon kedves 'aplársunk ol­
vasóinak sietett is ezt a pikánsul ér­
dekes dolgot kitálalni.

Hál ilyenformán ■, pénzügyig:!/- 
gat ósági kél nembeli tisztviselők­
nek és alkalmazottaknak nincs is 
módjukban megapsllálm a rendele­
tét az illetékes felettes hatósághoz,

mondjuk ama sokat emlegetett 
sóhivataíhoz, ahol az efajta kútba- 
esett ügyeket. oron kívül szokták 
„ad aela tenni a sojja fel nem tá­
madás reményében.

És jól is van ív. igy! Ugyanis, 
hogy abba, hogy mi férfiak mikor 
és hol kívánhatunk „kezét csókoló 
mof azoknak a hölgyeknek, 'dűl­
nek ezt kívánni kedvünk tartja, nem 
szólhat bele senki fia abban az or 
szagban, amelyet Első Ferenc Jó 
z.sef császár-király tanítóit meg a 
hölgyek iránti udvariasságra.

Nem is akarom tovább bolygatni 
ezt a kérdést, hanem egész cgyszc 
rüen kijelentem, hogy azt a hutám’o 
nalal, aim 1\ megjelöli, hogy ki ön­
képen oszályo/za hölgyismerdseit 
s azok közül kinek köszön „kezét 
csókolom'-mai, mindenki maga 
szabhatja meg még ezen a 11 vár­
megyére redukált Magyarországon 
s hogy azért, mert valaki „kezét 
csókolonV-mal köszönt egy talán 
alsóbb társadalmi osztályhoz tar­
tozó hölgyei, senki sem Ítélhető cl. 
Mert a hölgyek iránti lovagias ér­

zület még nem egészen vészelt ki a 
mai férfiakból s mert igen gyakran 
egy kis masamótl Icámnak szebb 
keze van. mint egy esőim.ke; esztes 
ndvgri dámának.

Ami azután a hivatali tekintély 
fcntartásál illeti, az egészen tüggel- 
len a „kezét csókolom'' üdvözléstől 
s ugv ez, mint a szubordi'aáeiö a 
kézesókolás kívánság men követke­
zőktől függ. Ezen a „továhhiitkon“ 
őrködni azután igc<i - nemcsak joga, 
de emberi kötelessége a hív.dalkor­
mányzóknak s ezek az. v. n. továb­
biak felett amelveknek teljesen 
függetlennek kell lenniük az udva­
rias köszönési módtól a pénzügy- 
igazgató itr őrködjön Is : z es- lieg 
szóban és továbbiakban forgó höl­
gyek felett Ezért apák. mamák, fér­
jek és a mindenek felelt levő aílam- 
halalom Öméltóságának csak köszö­
nettel tartozik.

Miután pedig önök. hölgyeim, 
csókolom a kezüket hála .< ma­
gyar törvények által biztosított sza­
bad akaratnyilvánítás s az általá­
nosan uralkodód etikett szabályok 
szerint a tiszteletadás terén a jövő­
ben sem fognak rövidséget .-zen- 
vední. legyenek kegyesek a jövőben 
minél kevesebb szórakozottságot ki­
fejteni hivatali teendőik ellátásában, 
ámbátor és itt kizárólag a pénz­
ügy igazgatóságról -zóluiik - , ha 
az adókivetéseknél egy-egy nullát 
végérvényesen kihagyhatnának az 
Írógépen lekopogtalo'l adófizetési

felszólításokból, az néni volna épen 
öreg hiba.

Mert az adókat azt nehezei- bír­
juk. lis minden valószínűség -zr 
rint most huzgáljak le rgyeskről az 
utolsó bőrfeliiletel, mint a debreceni 
kereskedők a Mikulás-napi és ka 
ráesőin előtti vásárlásokból meg­
állapították.

Szerencse, hogy a télkezdet, ainelv 
tavaszba ringatta magát, az elmúlt 
héten sok-sok tüzelő anyagot meg­
takarított. Csak tartana is ez a nap 
sugaras, szép idő legalább is má­
jus első napjáig De nem lehetetlen 
hogy mire a sorok megjelennek, a 
debreceni nagyerdőben a halapi far­
kasok a hidegben bemerészkednek a 
víztoronyig. Mert nemcsak az. embe­
rek, hanem az. idő hangulata is 
szörnyen változó.

Lám, a Csokonai-színház iránti 
hangulata is megváltozott a közön­
ségnek. A ...Notás kapitány Ixesa- 
logalla a nótáival a publikumot a 
nézőtérre, ahol a szezon elején te­
metési énekek hangulata borongott 
Minden este táblás házak előtt fo 
Kik le a kitűnő énekes előadás.

Es nagyon helyesen ' 11 1 már az 
antant elhúzta a nótánkat, fajink mi 
meg a Farkas Imre gyönyörű nein 
diáit '

Mert. hogy a debreceni 2-es hu­
szárok utódai mégis csak hazahoz 
zák egykor hős elődjeiknek a csíki 
hegyszakadékok közt felejtett hu 
szárcsákóját Szatyi.

MELIUSZ Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes egyetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, Bárhol hirdetett kttny-

KÖNYVKERESKEDÉS

■ ^ mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi ^ wÄa,Äo — iAMMUAa..a|*
lg ™ újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a leg- V6WCI a leggyOrSqP“

nagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetése- 
ket minden bol- és külföldi lapokra elfogadónk ban szerezzük be.

- -É
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9 debreceni Zenebedselfik 
Höre közgyűlése.

A Debreceni /íeuolvdvelők Köre 
tr.Muap iarlotia tij folyama 1-ső, 
egyébként XVII. évi rendes köz­
gyűléséi Márk Endre m. kir. udv. 
láuávsos elnöklete alatt. Márk 
Endre míg) tetszesse! fogadott el­
nöki megnyitójában rámutatott 
arra, hogy Debrecen a zenének és 
dalnak i.altima osa. hogy Butla- 
|ieslen 2I daicgylct van, Debre­
cenben 10, a főiskolai s más is­
kolai daiegylctela l nem is szá- j 
mitva. ürömmé': állapítja meg, ; 
hogy .sikerüli a társadalom min­
den rétegét a zene nemes jegyé­
ben egyesiteni s mintaképül oda - 
; III itt itt ■ o hangversenyt rendezni.

A titkai i jeieul.es visszapillun- 
lasl veteti a Kör őseire, az 1800- 
ban alakult zenei.őrre, az 1907. év­
ben újjáalakult mai egyesületre, 
melynek Sirnonify Emil volt az 
elnöke s dr. Sebest; en Lipót a fő­
titkára, akiknek égisze alatt a 
világ legelső művészei járlak 
Debrecenben. Rámutatott az 19211- 
ban történi harmadik megalakít 
kis társadalmi és kulturális je­
lentőségére és beszámolt a múlt 
szezon hangversenyeiről. A Kör 
elsősorban magva i művészeket 
.•■ivott meg s reméli, hogy Delire 
een széles körben fogja kisuga 
I ózni magából u zenei kultúrál is.
A számvizsgáló bizottság jelentése 
szerint a Kör összes bevétele ISO 
millió, kiadása 29 millió, feleslege 
7 millió korona volt, melyet hang­
szer beszerzésre [ordítanak. A la 
gok .várna 1921 ben megduplá­
zódott, a Kör az ország egyik leg 
népesebb kulluregyesüleie.

A közgyűlés újra választotta vz 
intéző bizottságot s köszönetét sza 
vazoii iiizollság tagiainait eddigi 
levéivt nvségükert.

A választmány bejelentette, 
hogy Márk Endre lemondott, mi l 
után a megalakulás nehézségein r 
Köt áthaladt. A közgyűlés egy 
hangulng magáévá tette a választ­
mány javaslatát > miután több 
íViszoialó kifejezést adott annak, 
hogv a város zenei élete mily erő­
sen össze van kapcsolva Márk 
l aitlre nevével cs müködésév ’ 
egvlumgulag kimondta, how 
k mondást nem fogad ja el es Mark 
Endrét cgvhangú bizalmáról é- 
agaszkod.isaiol biztosította.

Köszönetét momioti a közgyük s 
a Desz.imilolo Banknak és Hitel­
banknak a Körrel szemben tanú­
sított előzékenységükért, valamint 
a koncéi teken szereplő összes mű 
■ .eszeknek s dr. Ivat hl Sándor tit­
kárnak a rendezés láradtsagos 
munkájáért. A gyűlés az elnök 
elit lésével ért véget.

;| színház [;

X Csokonai-színház miisora :
Dói 7. Délután : Antónia, vígjáték. 

I.ukás Pál. a budapesti Vígszínház 
művészemk felléptével. Este : Nótás 
kapitány, operetté. A szerző jelen­
létében 10-szer.

Dee 8 Süt a nap, életkép Disz. 
előadás gróf Apponyi Albert tiszte­
letért Tisztviselő-est.

Dec !». Nótás kapitány operetté. 
A bt riet

Dec 10 Nóta a kapitány, operelte 
H) bérlet.

De- 11 Nótás kapitány, operelte 
I lie riet.

Dec 12. Nótás kapitány, operelte 
In bérlet.

A tisztel, bérlők a bérlet beosz­
tási pontosan figyeljek !

Iad,ács Pál. a budapesti Víg­
színház fiatalabb gardájának leg­
népszerűbb művészt', vasárnap 
délután ..Antónia'. a debreceni 
közönség annyira kedvelt vígja - 
tékában az angol kapitanvl jatsza. 
A művész a fővárosban is óriási

Megérkeztek a „Színházi Élet 
mai estélyének szereplői.

A Bika-szálló dísztermében inti 
este tartja meg a Színházi Élet 
debreceni előfizetői részére ren­
dezett nagy müvészestélyét.

A tegnap esti gyorsvonattal 
Debrecenbe érkeztek: Pal lay An­
nus. Németh Juliska, Csillag 
Erzsi, línlbay Ildikó, Gál Fran­
ciska. Karinthy Frigyes, Far­
kas Imre, Incze Sándor, Lukács

Pál, D’Arrigó Kornél és Kurucz 
János, akik az estélyen szerepel­
nek.

Az estélyre erkélyülések, álló­
helyek és egy pár földszinti jegy 
kapható ma egész nap a Bika 
szálló előcsarnokában.

Előadás pontban nyolc órakor 
kezdődik.

A debreceni Müvészház megnyílik,
Vasárnap, december 14-én.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Hónapok óta csendben, komoly 
munkával dolgozik tizenkét deb­
receni képzőművész, hogy állandó 
mülermÚKből kiket idő munkák­
nak állandó kiállítási helye le- 
gven. Nagy anyagi áldozat mel­
lett e céljukat vneg is valósították 
a Szent-Anna-v.lea 5. sz. alatti 
házban készen varja a megnyitási 
a Debreceni Müvészház. A közös 
műtéré n és a kiállítási hely ar- 
ti-ztikus megoldásával a grafikai 
műhely a legmodernebb rézkarc- 
Iivómé gépével páratlanul áll a 
vidéki városokban. Ily módon a 
Müvészház grafikai albumát az 
előfizetők a jövő hónapban meg­
kapják.

A váltakozó képző és, iparművé­

szet' kiállításokon részletfizetés : 
mellett is eszközölhetek mű vásár­
lások. Ily módon a vásárló kö­
zönség nincs rá utalva a dilettán­
sok cs a műkereskedők olcsó, de 
kétes értékű árucikkeire.

A Müvészház sűrűn fog ren­
dezni esztétikai és művészeti elő­
adásokat úgy, hogy irányitója lesz 
a kclclmagx arországi művészeti 
életnek.

A felavató kiállítás a Müpárloló 
Egyesület városházán tartandó 
tárlatával egyidejűleg 14-én, dél­
előtt 11 órakor nyílik meg ünne­
pe Ívesen a hivatalos körök és a 
társadalmi egyesületek képviselő­
nek |“!en!etében.
)»•‘•w*

Újra megnyílnak a debreceni állatvásárok.
A d’-hrtceni heti sertés és 

szarvasmarha vásárokat tiuBa- 
1 evőén a száj és körömfájás miatt 
lezárták. Mivel a ragadós állatbe­
tegség megszűnését az állal egész 
ségügvi hatóság megállapította, 
a vásárok ismét megnyílnak. Er­
re vonatkozóan a városi elsőfokú

feltűnést keltett ezen szerepében 
UoV egyéniségével, mint művésze­
iével . Antóniát Kovács 1 erus, 
Kovácsvl Kardoss Géza játsza ez­
úttal is. Csapó Mária, Császár B-. 
Püspöki Rózsi, Torma Guszti, Sö 
tét, Rolkó egészítik ki a nagyszerű 
együttest.

Farkas Imre, a közkedvelt, nép­
szerű poéta, a Notas kapihmx 
szerzője, a ma esti előadás előtt 
csevegni fog és jelen lesz az elő­
adáson. Gretet ezúttal Gyöngyössé 
Mary lesz. Miskát Károlyi, Bódi 
gófot Markovils. Kovács Teríts az 
utolérhetetlen kedves Roriskaja­
vai, Szilágyi Marosa, Csolnakossy. 
Enger, Hortobágyi igazán pompá­
san mulattató estét szereznek 
minden kinek.

Anniméi Albert gróf és a Kül- 
iiavi Társaság tiszteletévé tisztvi­
selő-estben hétfőn Síit a nap, a 

I kiváló szereposztásban. Kardoss 
Géza felléptével.

Előre váltsa meg jegyét a szin- 
j házba saját kényelme érdekében. 

Meteorban vasárnap („Böl­
cső", „Koldus és herceglány“. 
2 sláger együtt. Előadások 3, 
5. 7 és 9 órakor.

Apolló. Covered wagon, óri­
ási sikerű világfilm. - Hétfőn : 
Na varrat táncosnő. Petrovich 
és Ásta Nielsennel.

Vígszínház. Száguldó kerék 
befejező része. — Hétfőn : Szá­
guldó fóka, nevettető vígjáték, 
világattrakció. Kisérő : A hős 
pucerájos, hurleszk.

Uránia. Aranysziget. Hym- 
nusz a szerelemről, Kovánké­
vá I. Leon Mathot (Monte Chris­
to) főszereplésével.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

közigazgatási hatóság a követke­
ző értesítést adta ki : A ragadós 
száj- és körömfájás zárlata miatt 
több heten át elmaradt sertés és 
szarvasmarha vásárolt december 
hó 8. (héttő), illetve 9. (kedd) nap 
•álé! fogva meglógnak tartatni.

Pailay Annus,
a ni. kir. Operaliáz prima-balerinája.

Németh Juliska,
a Renaissance színház művésznője.

Kolbay Ildikó,
a Városi színház primadonnája.

Karácsonyi Ili,
a Király színház primadonnája.

Tőkés Anna,
a Renaissance színház művésznője.

Lukács Pál,
a Vígszínház művésze.

D'arrigó Kornél,
A Király színház művésze.

Kurucz János,
zongoramit vész-dalköltö.

Farkas Imre,
iró és zeneszerző.

Karinthy Frigyes,
író.

Incze Sándor,
a Színházi Elet szerkesztője

szerepelnek a budapesti

színházi élet
egyetlen estélyén, deezember 
hó 7-én — vasé nap — este a
BIKA SZÁLLÓ DÍSZTERMÉBEN.
Az estélyre teljesen ingyen kapnak 
jegyet azok, akik a Színházi Életre 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­

sében előfizetnek.
i/t éves előfizető 1 legyet, 
egész éves előfizető 4 Jegyet, 

vagy egy páholy Jegyet kap 
teljesen Ingyen.

Egy darab

Dollár .... 
Angol font . • 
Hollandi forint 
brancta frank 
Soáict frank 
Léva
Cseh korona 
Let ... 
Líra . . . 
Dinár . . . 
Német márka 
Lenggel márka 
Osxlrak korona 
Napoleon aránk 
Dán korona 
Norvég korona 
Sóid korona . 
Belga frank

Pénz Áru 
(Véld) (Eladás)

73210 K 
312000 K 

22710 K 
39»1 K. 

11180 K 
630 K 

2199 K 
360 K 

3119 K 
1070 K 

17126 K 
- K 

103-60 K 
— K 

12815 K 
10806 K 
19596 K 

3610 K

73370 K 
316000 K 

29796 K 10U K 
11325 K 

638 K 
2213 K 

369 K 
3 211 K 
1091 K 

17690 K 
— fi 

10110 K 
— K 

13000 K 
11050 K 
10756 K 

3610 K

KALAP és uridlvat különlegességek 
a legolcsóbban beszerezhetők

FRANK IMRbNÉL

női divatházában
Debrecen. Piac-u.42

Megkezdődött a

vvvww vwvwv vwww

Női télikabátok
590,000 K-tÓI, 

Női télikabátok szőrmézve 
750,000 K-tÓI,

Velour kabátok
1.150,000 K-tÓI,

Dubl télikabátok
980,000 K-tól,

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tÓI,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden színben :

Crepe de chine ru­
hák a legdivato­
sabb színekben:

nagyválasztékban 
raktárra érkeztek

Ne törje lejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

.
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*4 hadirokkantokért.
Tisztel! Szerkesztő Ur.

az Egyetértés tegnapi számának 
vezércikkében szó roll arról a 
részvéllenséyröl, mely a hadi­
rokkantak javára rendezeti lmntj- 
versennyel szemben mutatkozott. 
A magam részéröl nem tudom el­
képzelni sem. hogy a közönség 
gyér száma valóban részvétlenség 
következése volna. Sőt egészen 
bizonyosnak tartom, hogy Debre­
cen város minden lakosa a legszi- 
vesebbui adja oda nélkülözhető 
jittered a hazáért, a mindnyá­
junkért elnyomotodolt hősök, va­
lamint az áldozatotözvegyei és 
árvái javára. Annak, hogy a 
hangversenyen kevesen voltak, 
más lehetett az oka. nem közö­
nyösség. Ezt annál inkább állít­
hatom. mert magam sem jelen­
hettem meg ott s csak családom 
tagjai mentek el.

A magam számára készséggel 
vonom le azt a következtetési, 
amihez a vezércikk Írója jut. 
Százezer koronát mi kiékelek az­
zal a kéréssel, mcltózlassék ezt a 
összeget a hadirokkanlak javára 
kellő helyre juttatni — azokkal 
az összegekkel együtt, melyeket 
esetleg mások erre a jó célra 
szánnak.

Kiváló tisztelettel :
Szenlpéleri Kun Béla. 

egyetemi tanár.

Bábszínház előadá­
sok Debrecenben.
Pár napja kedves képet nyújt dél- 

utánonkint a Dóczi-intézet nagyter­
me : a debreceni aranyifjuság leg­
fiatalabb része, a 3—10 évesek gyö­
nyörködnek tágranyilt szemmel és 
álmélkodó arccal János vitéz mesés 
kalandjaiban. Dr. Varga Emilné 
úrnő művészi keze tündérkertet va­
rázsolt a kicsik elé : a kis színpa­
don fényes díszletek között életre 
kelnek Petőfi alakjai : János vitéz, 
a gonosz mostoha, Juliska, Bagó, a 
francia király és királyleány, a szép 
tündérek stb. fis nem csak mozog­
nak ! énekelnek, beszélnek, táncol­
nak s mindezt a „János vitéz" behí­
zelgő melódiája mellett. Kicsik és 
felnőttek egyformán élveztek itt ; a 
kicsik a színjátékot, a felnőttek a 
kicsiknek gyönyörét.

Varga Emilné úrnő e kis bábjá­
tékkal a maga nemében tökéleteset 
alkotott. A színpadot és a szereplő­
ket a legapróbb részletekig maga 
tervezte és készítette; nagy ambíció­
val és szintén nem kis művészettel 
festette meg a díszleteket és ruházta 
tel a babákat. Az előadás semmi kí­
vánnivalót sem hagyott hátra; az 
„ensemble“, hogy úgy mondjuk, ki­
tűnő volt. Nem kevésbbé dicséret il­
leti meg a beszélőket, melyek egyike 
ugyancsak Varga Emilné volt, ‘ to­
vábbá a zongoristát szép számaiért.

A jótékonyáéiu előadások meg­
szervezésében nem csekély elisme­
rés illeti meg Fráter Erzsébet urhöl- 
gvel. ki a tőle megszokott agilitás­
sal buzgólkodott a rendezés terén.

Nagy templomi hangverseny 
a karácsonyi szegényakcióra.

A Debreceni Kálvinisták Temp 
lomegyesülete december 17.-én 
délután 5 órai kezdettel nagyará­
nyú hangversenyt rendez a Kos­
suth uccai templomban. A prog­
rammal! a zeneakadémia taná­
raiból álló quartetl, a ref. leány- 
nevclő-intézvt kél énekkarának 
számai, dr. Erdős Károly lelkész­
képző-intézel i igazgató biblia 
magyarázata és orgona számok 

t szerepelnek. A nagyszabású temp 
lomi hangversenyre már most 
felhívjuk a nagyközönség figyel­
mét.

Jegyek 12000 és 0000 K-ás árak 
ban előre kaphatók a Templom 
egyesület hölgyeinél, valamint 
a titkári hivatalban. (Kálvin-tér 
17). Tekintettel arra, hogy nemes 
emberbarát i célra fordít tátik, az 
egész jövedeb-m, a szegények ka­
rácsonyi ruhával és élelemmel 
segélyezésére, minden tehetős 
polgárt kérünk a kedves és szép 
ünnepségen való megjelenésre.

A társadalom minden osztálya 
erezi és tudja a segítés kötelessé­
gét. Segítsünk a szegényeinken.

A Magyar Külügyi 
Társaság előadása

Hétfőn délután 5 órakor tartja 
a Magyar Külügyi Társaság első 
disz ülését Debrecenben a varme­
gyeháza dísztermében. Az ünnepi 
diszgyüléseti részt vesz és előadást 
tart gróf Apponyi Albert is, aki­
nek fogadtatására nagy előkészü­
leteket lesz Debrecen. Apponyi 
Albert gróf vasárnap esle a gyors­
vonattal érkezik Debrecenbe és 
az állomáson ünnepélyes fogadta­
tás lesz. Hétfőn délben pedig egy 
makor a Bika-száiloda üvegter­
mében bankettet rendez a város. 
A baiikeitre n polgármesteri hiva­
talban lehet jelentkezni. A kül­
ügyi társaság előadása iránt vá­
rosszerte nagy az érdeklődés.

Miskolc és Debrecen versenye
Alpár Gitta és az Opera. Alpár 

Gitta, az Operaház és a Városi 
Színház dédelgetett kedvence, a 
magyar Jeritza, mint a külföldi 
impresszáriók megjegyezték, egy 
uj darab sorozatos előadására szer­
ződött az Opera beleegyezésével a 
Városi Színházhoz, esténként 10 
millió korona fellépti díjjal. — 
Arra a hírre, hogy szokása elle­
nére vidéken is ad kontiertet, — 
Miskolc és Győr zenekedvelői kü 1 - 
döttségileg keresték fel a világhírű 
énekesnőt, hogy néhány opera- 
előadásra megnyerjék. Debrecen, 
hol opera előadás nincs, Alpár G. 
estélyén egész sor operában gyö­
nyörködhet : Rossinitól Pucci­
niig. Az Opera minden barátja 
hallgassa meg ezt a remek estét, 
nem is szólva arról, bogi,- egyben 
vmberharáti missziót is teljesít, 
mert a jövedelem a gyermekvéde­

lemé. A Ipái Gitta ma már világ­
márka, csakúgy, mint Adler 
Adelina, Németh Mária s őt meg­
hallgatni csakúgy belső lelki szűk 
ség, mint a többi világhírű mű­
vészi. Zongorán Alpár Gittát 
Ivósa György, a szintén nagyhírű 
zongoraművész fogja kísérni, aki 
önálló számokkal is szerepel. A 
műsor a következő: 1. Verdi: 
Traviata cimü operájából ária 
(Alpár). 2. Beethoven Ron dó cap- 
ricioso (Kosa). 3. Delibes : Lakúié 
cinül operájától ária (Alpár). — 
Szünet. — 4. Rossini : Sevillai 
borbély cinül operából ária (Al­
pár). ö. Liszt: Cantiquc d‘amour 
(Kosa), (i. Schubert: G reichen am 
Spinnrad (Alpár). 7. Grctschoiii- 
now: Wiegenlied (Alpár). 8. 
Strausz: Cecilic (Alpár). Jegyük 
kaphatók a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

hivatalokban, társaságokban, utcán 
és a helybeli lapokban, de még a 
fővárosi újságokban is foglalkoztak 
ezzel a théinával. Csak akiket. leg­
közelebbről érdekelt, az iUcfni dij- 
nokok nem találtak rajta semmi 
megütközni valót. Annyira ismerik 
a vezér jellemét, hogy azonnal tisz­
tában voltak szándékával. Tudták, 
hogy nem n női tisztelet rovására, 
de a hivatalos tekintély megóvására 
hozatott. Első forrásból értesülve 
tudták, hogy csupán tanács alakjá­
ban adatott azzal a hangsúlyozott 
kijelentéssel, hogy „csak a hivatal 
falain belül“ térjenek el a fogal­
mazóktól felfelé eme régi idők ha­
gyományaitól szentesített, de két. 
nagy sarzsi különbségű hivatalnok 
közt gyakran tagadhatatlanul visz- 
szás helyzetet teremtő üdvözlési 
formától.

Például :
Csókolom a kezeit, nagyságos 

kisasszonyom, ebben a munkában 
nívón baklövést méltóztalott elkö­
vetni hogy kénytelen vagyok önt 
kéményén megdorgálni.

Ugy-e, hogy „fals“ ez igv ? Pedig 
vannak még találóbb esetek is.

Azért csak seperjen mindenki a 
maga hivatala előtt. És ne bírál 
gassa a szorosan csak mireánk tar­
tozó dolgokat.

Még csak azt akarom megjegyez­
ni. hogy ha minden férfi úgy tekin­
tené n nőket, mint a mi hivatalfő­
nökünk. akkor kevesebb alkalmuk 
volna, hogy leszálljanak arról a 
magaslatról, hova a romlatlan lelkű 
férfi oly szívesen emeli a nőt és 
ilyen tiszteletadás mellett fényeseb­
ben ragyognak asszonyaink feje kö­
rül a madonna glória. Ellenben nem 
írnának róluk bántó és gúnyos han­
gú versikéket, mint ahogy azt a fenti 
költemény szerzője tette.

Legdivatosabb filckalapok
PIAC

Alakítások a gyorsan
63. — TELE F 0~M
legújabb modellekre készülnek.

Egy csúf kis versről.
Eddig ugyan csupán a nagy köl­

tőktől szoktunk idézni, de tegyünk 
kivételt azzal a versikével, amely 
egy helybeli lap hasábjain látott 
napvilágot :
Kiadták a kemény parancsot,
-S eltiltották a kisztihundot.
Zord főnök ! ... szavam meg ne

sértse,
Hát nem szabad még a kezét se ?

Csufondáros sorok ezek. Szinte 
utánuk kívánkozik, persze rímbe
szedve :

„Pedig mi egyebet is akarunk. A 
gömbölyű karját, a ragyogó szemét, 
az almnvirágós orcáját“.

Hát tiszteli poéta ur, nem ezt a 
hangot érdemlik meg azok a hiva­
talnok leányok, akikről a verse Író­
dott. Nem bizony, mert ők arra tö­
rekszenek. hogy lelkiismeretes, szór 
galmas munkájukért komoly ember­
számba vegyék őket. Hisz inihdenik 
kemény munkával keresi meg a 
napi kenyeret s többen családjukért 
küzdenek bámulatos hősiességgel és 
dicséretes kitartással.

Régi dolog az, hogy azok a leá­
nyok, akik kénytelenek síkra szál- 
lani. hogy maguk alapozzák meg az 
cxistencinjukat. sokkal jobban ki 
vannak léve a férfiak tolakodásá­
nak és ostromának, műit azok a 
szerencsés társaik, kiket gondos 
szülő, puha otthon véd az ilyen tá­
madások elleti. Lehet, hogy egy-egy 
hangosabb kacaj, önfeledt pillantás 
meg is esik részükről, ami a mama 
jelenlétében nem történt volna. De 
aA'i'l, uraim, disztingváljunk.

Nézzük csak. A nők két táborba 
oszthatók. Egyikbe tartoznak a 
diszkréten öltözködő, tartózkodó 
magaviseletnek, akik nem óhajta­
nak mindenáron tetszeni a férfiak­
nak és nem bátorítják fel őket, hogy i 
két lépés távolságnál közelebb me-

Egy pénzügyi
....... .

díjnak.

Bán Erzsi hang­
versenye.

A városi Zeneiskola 
nője, a hangverseny

reszketijenek hozzájuk. Szóval azok, 
akik minden hódításnál többre be­
csülik a megőrzött női méltóságu­
kat.

Másodikba sorozzuk azokat a höl­
gyeket, akik izgatóan öltözködnek, 
férfiakkal pajtáskodnak, együtt isz­
nak és füstölnek velük.

Az előbbieknek tisztelet jár ki, az 
utóbbiaknak könnyű fajsúlyú behó- 
dolüsok, rövid lélegzetvételű szerel­
mek.

Hát tisztelt poéta ur, aki az ihlet- 
seg egy pillanatában azt a nem épen 
klasszikus verset alkotta, ne sajnál­
ja a fáradtságéi és győződjön meg, 
arról, hogy a pénzügyi hivatal női 
munkásai közül hányán tartoznak 
— és melyik gárdához ? Ha pétiig 
..közöttük csak tíz igaz találtatik", 
akkor már szégyeneiben magát a 
vet seért. fin, aki evek hosszú során, 
nap-nap után együtt dolgozom ve­
lük s a tapasztalt ember éleslátásá­
val figyelem meg őket, büszke öröm 
me! állíthatom, hogv nem liz, de két- 
s/sr tíz is találtatik, akik megér- 
deinlik, hogy komoly emberszámba 
vegyék es minden iészlelettel illes­
sék.

Derék, törekvő, széplclkii és úri 
gondolkozása leányok ők mind, — 
nem egy előkelő" es valamennyi 

tiszteletreméltó család gyermeke), 
kiknek legnagyobb hibájuk 
szemeben az, hogy szépek 
elegánsak és vagyontalanok.

Tagadhatatlan, hogy itt, nálunk is 
egy-ndiány könnyű viseletű, 

léniákat nyugtalanító, úgynevezett 
„less hölgy“, aki csorbát ejthetett 
soma a női hivatalnokok jóhirne- 
v,j"; yi', hala a „zord főnök'
I Halasának és kérlelhetetlen 
ranak, ezektől a gyomoktól 
mar megtisztította a pénzügy virá­
gos kertjét.

Érdekes, hogy az. eltiltott kéz- 
csókkal való köszönés milyen nagy 
tóba hozta a kedélyeket. Nem vsak

a
a világ 

fiatalok,

mély
szigo-

esakha-

éncklanár 
ibogó min­

denkor szívesen látott vendége 
búcsúzott el ma a debreceni kö­
zönségtől. Bán Erzsi nem min­
dennapi jelenség volt Debrecen 
kulturéletében. A városi Zeneis­
kola énektanszaka az ö kezei alatl 
fejlődött ki, tudásával s tehetsé­
gevei egész énekes gárdát gyűjtött 
maga köré, akii; szimpatikus 
egyénisége hatása alatt is lelkes 
tanítványokká váltak. Bár csak 
rövid ideig tartott működése, 
mégis maradandó nyomot hagyott 
a varos zenei életében, megmu­
tatta, hogy a művészet és kvalifi­
kált tudás egy ült véve mily nagy­
szerű eredményekre képes.

Tegnapi bucsuhangversenyéi. 
az ünneplés ügyként szólt a gyö­
nyörű hangit énekesnőnek s a"kép 
zett tanárnőnek. Műsora összeálli- 
tasa finomult, modem Ízlésre vaj 
lőtt. Reger és Mussorgski nevével 
ugyan ritkán találkozunk vidéki 
koncerten. Hajlékony hangjának 
vivőereje és orgonás zengése, me 
leg tónusa most is teljes és őszinte 
sikert arattak. Csodásán szép volt 
az említett dalokon kivid Brahms 
1 raun durch die Da mine rung ja, 
Brahms, Toselli dalai, egy Verdi 
aria. A Reger-dai, melyet meg 
kellel! ismételnie. A műsor befele 
zéséül P. Nagy Zoltánnak Re 
viizkv Gyula és Te rév Sándor sző - 
vegeire szerzett mély érzésű da 
Ifit enékelte, melyek hamar utat 
talállak a koncert-dobogóra. — a 
zongorákiséretel dr. Diezig Alajos 
Gitta el intelligens művészettel, a 
szerenatát pedig dr. Nádasdy Jó 
zsel kísérte hegedűn igen szépen 
\ művésznőt egész 'este limit pel 
tek, a debreceni zenebarátok i.em 
zetis/in szalagos babérágat nvuj 
hittak al neki. t'j hazájába, a szé­
kely földre debreceni híveinek
őszinte jókivánatai kisérik.



11)24 december 7. EGYETÉRTÉS

hírek

Napi rend:
December 7., vasárnap. Római ka­

ll,olikns Ambrus püspök, protestáns 
Ambrus. Napkelte 7 óra .'l.r> perc, 
napnyugta 4 óra 7 perc.

December 8., hétfő. Római kath.: 
Mária szeplőtlen fogantatása, pro- ; 
testáns : Mária. Napkelte 7 óra Ilii 
perc, napnyugta 1 óra 7 perc.

December 9., kedd. Római1 kall,. : 
Pour. Péter, protestáns : Natália. 
Napkelte 7 óra 37 perc, napnyugta 
t ói a 7 perc.

December 10., szerda, ltom. kath.: 
Mclkiad. püspök vértanú, protestáns 
Judit. Napkelte 7 óra 38 perc, nap 
nyugta 1 óra 7 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesilés fennakadást 
ne szenvedjen.

latpunk legközelebbi száma a két­
fős ünnep miatt szerdán reggel je­
lenik meg.

Miklós napja.
Pénteken este megjött a Miku 

lás, a gyerekvilág által nehezen i 
várt ünnep. Elhozta pedig a maga 
puttónál színig telve ajándékok­
kal, gyönyörűséges emlékeket ele­
venítve meg az öregek lelkében is, 
akik valamikor épen ilyen lelki 
izgalmak közt várták a nagy na­
pot. A Miklós-napot egyébként 
is elénk figyelemmel kísérték nem 
csak a gyermekek s Miklós napja 
alkalmából a jókívánságok özö- 
névvel árasztották el Medgyaszav 
Miklós árvaszéki elnököt, Demjn- 
novics Miklóst, a debreceni járás- . 
bíróság vezetőjét és a többi deb­
receni Miklósokat. A névünnepek 
közt nem lehet megemlékezés nél- ; 
kül napirendre térni Läufer Mik- i 
lós Csapó-utcai gyógyszerésznek 
igazán békebeli arányok közt le­
zajlott névestélye felett, amely a 
Németh Lajos vendéglőjében folyt 
le. Körülbelül százan vettek részt 
a névnapi vacsorán, melynek pa­
zar bőkezűsége élénk beszédtől - 
gyát képezte. A névnapi mulatsá­
gon számos felköszöntő hangzott 
el s a vigasságnak a reggeli órák 
vetettek véget.

Vasárnapi istentiszteletek sor- 
n i dje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc; délután 5 
órakor prédikál Seress Béla. — Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál dr. Révész Imre; déldőlt II 
órakor prédikál Riberaucr Richard; 
délután 2 órakor prédikál Szabó 
Lajos. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Siposs 
Imre; délután fi órakor a ,,'Bethes- 
da" vallásos ünnepélye. Árpád­
téri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Szele György; délután 2 
órakor prédikál Németli István. — 
Ispotályt templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Perpélh Ferenc; 
‘Mutált 2 órakor prédikál Szabó 
Lajos. Homokkerti imaházban
délelőtt 10 órakor prédikál Kántor 
József. Református Leánynevelő 
intézetben dételőtt 10 órakor prédi­
kál dr. Uoér Károly. Nyilaslelc- 
pen délután 3 órakor prédikál Ke 
resztury József. Tanyákon Ko 
sélysz.cgen : Nagy Lajos.

papirt.

Sodorjon

Hetivásáron is kiakarnak rakodni 
a vásárosok és piaci árusok.

Elsősorban a Széehenyi-utcál ké-Egyesületbe tömörültek nemrég 
a debreceni vásárosok és piaci 
árusok cs az uj egyesület alapsza­
bályait már jóvá is hagyta a bel­
ügyminiszter. Az uj egyesület el­
sősorban tagjai érdekeinek védel­
mei tűzte ki feladatául, a mellett 
ellenőrizni akarják a zugámsokat 
es őrködni akarnak a piaci és vá­
sári rendtartás betartása fölött. Az 
uj egyesület tisztikara a követ­
kező : elnök Deutsch Ignác szabó, 
iigyv. elnök Klein Kálmán kéz- 
müárus, alelnökök Knöpfler Miksa 
edényes, Szilágyi János gyer­
mekruha kereskedő.

A megalakulás után az egylet 
nyomban nagyszabású tervet dol­
gozott ki, hogy az árusok a vásá­
rokon megfelelően helyezkedje­
nek el és ennek megfelelően elő­
nyösebben értékesíthessék árui­
kat. Egyúttal beadványt intéztek 
a városhoz, amelyben azt kértek, 
hogy hetivásárokon, kedden és 
pénteken is kirakodhassanak és 
pedig a Széchenyi-utcán, vagy a 
Külsővásárt éren, vagy a Hatvan- 
utca végén, a Kisállomás mellett.

A Kereskedelmi és Iparkamara 1 
máris tudomására hozza érdekelt­
ségének, hogy a m. kir. kereske- j 
delemügyi miniszter urnák 75,962 ! 
—1922. szánni rendeleté érteimé- . 
hen a nyílt árusítási üzletek zár­
órája karácsony ünnepét megélő- j 
zőleg a következő lesz:

a) nyílt árusítási üzletek (bol­
tok), az azokhoz tartozó irodai és 
raktárhelyiségekkel együtt kará­
csony első ünnepét megelőző hat 
köznapon este 7 óráig ;

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Miklósi)., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 
9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt 10 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkcrt-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e hó 7-én, vasárnap, Kollégium, 
földszint 4. szám alatt délután 5 
ói nkor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegycsü 
•ülete Vegyesénekkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö­
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
resztépiilet.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó l.ajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus templomban az is­
tentiszteletet e hó 7-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész végzi. Offertorium. (Templom 
fiit ve.)

Stefánia sorsjegy kapható a 
Népjóléti Hivatalban 1000 koro­
náért. Főnyeremény 50 kilé) cukor. 
Húzás december 15-én.

nk a vásárosok, tekintve, hogy a 
város belterületén fekszik, más­
részt pedig szélességénél fogva al­
kalmas a kirakodásra. Az eladási 
helyek szakmák szerint volnának 
csoportosítva és pedig a Szepességi 
utcától a Széchenyi-utca 33. sz.-ig 
a járda felé a mézes, cukor és ba­
zárárusok, az utca másik oldalán 
pedig a posztó, kelme, rőfös és 
rövidáru kereskedők.

A Külsővásártéren volnának el­
helyezve a férfi és nőiszabók, inig 
a Szepességi-utcán a cipészek és 
az edényárusok.

Ezzel kapcsolatban még azt ké­
rik a vásárosok, hogy az összes 
többi piacokon szüntettessék be az 
árusítás, kivéve az állat, termény, 
zsibvásárt és a kenyérpiacot.

Az iparhatóság a kérelmet be­
terjesztette a városi tanács elé és 
az fog fölötte végérvényesen dön­
teni. Ha a városi tanács hozzájá­
rul a kérelemhez, akkor módosí­
tani kell az egész vásári rend­
tartást.

b) fűszer és élelmiszerkereske- 
desek, szatócsüzletek, valamint a 
túlnyomóan állami egyedárusági 
cikkek árusítására berendezett üz­
letek karácsony első ünnepét meg 
előző hat köznap este 8 óráig tart­
hatók nyitva.

A túlnyomóan cukorkái, cso­
koládét, gyümölcsöt és szeszt nem 
tartalmazó üdítő italokat árusító 
üzletek a fűszer- és élelmiszer stb. 
kereskedésekre megállapított idő­
ig tarthatók nyitva.

V debreceni Kántus emlékün­
nepélye. A Kántus tegnap d. u. 
tartotta a kollégiumi énekterem­
ben a Jámbor Ferenc kegyes ala- 
alapitó emlékünnepélyt. — Meg­
nyitó beszédet mondott dr. szent- 
péteri Kun Béla felügyelő-tanár, 
majd Szügyi : Búcsú dalát éne­
kelte el a Kántus. Szavalt Hegedűs 
Kálmán 3. th. Griger: a) Schmet­
terling ; b) Vöglein, zongorán ját­
szotta : Szigeti Gyula 3. th. Sza­
valt Solymosi József 2. th. A sze­
replők dicséretet érdemelnek ki­
tűnő munkájukért. Az ünnepély 
végével az alapitó leánya: özv. 
Jóim Istvánná 1 millió koronát 
adott, melyet a szereplők közt ki­
osztottak.

Megnehezitclték a szakorvosi 
vilii használatát. A népjóléti mi­
niszter rendeletet adott ki a szak­
orvosi eim használata tárgyában, 
melynek értelmében a szakorvosi 
cimet (specialista), csak az az or­
vos használhatja, kinek legalább 
2 évi klinikai vagy 3 évi kórházi 
gyakorlata van.

Debreceni Képes Kalendárium 
néhány napon helül jelenik meg. 
Előjegyzést elfogad a Méliusz 
könyvkereskedés.

Hétfőn, kedden : Apolló. Na­
varra i táncosnő. Vígszínház; 
Száguldó fóka.

Dr. Baltazár Dezső üdvözlete. 
Dr. Baltazár Dezső püspök nagy 
tevékenysége közepette sem feled­
kezik meg itthoni segitőtársairól. 
Most érkezeti tőle egy levelező-lap 
N’ewyorkból keltezve, melyben jó 
egészségéről értcsili az itthon való­
kat és üdvözletét küldi az egyházi 
hivatalokban működő hivatalno­
koknak. Reméljük, hogy a püspö­
köt nemsokára személyesen üd­
vözölhetik hívei körükben.

A magyar református egyház 
gyásza. A magyar közéletet és a 
magyar református egyházat sú­
lyos veszteség érte: szilasi Szi- 
lassy Aladár v. b. t. t., a közigaz­
gatási bíróság másodelnöke, a du- 
namelléki ref. egyházkerület ta 
nácsbirája, a magyar református 
konvent tagja tegnap Budapesten, 
78 éves korában meghalt. Szilassy 
Aladár a református egyházi élet 
egyik kitűnősége volt, aki különö­
sen belmisszió ügyében fejtett ki 
jelentős munkát. Az elhunyt só­
gora volt Dégenfcld József gróf­
nak, a tiszántúli egyházkerület 
főgondnokának. A temetési szer­
tartás december 7-én, délután 3 
órakor lesz a budapesti reformá­
tus theologia dísztermében (IX., 
Ráday-utca 28. II. em.). A holt­
testet megáldás után Losoncra 
szállítják és ott helyezik cl a csa 
ládi sírboltba.

Dr. kölesei Tatay Zoltánná meg 
halt. Dr. kölesei Tatay Zoltánná 
pápai Papai Margit legboldogabb 
házasságának második évében, í. 
évi december hó 5. napján este fél 
9 órakor, hosszas betegség után. 
elhunyt. A drága halott hült tete­
meit folyó évi december hó 8-án 
délután fél 3 órakor, a Csapó-utca 
32. sz. gyászházból, a róm. kath. 
egyház szertartása után, a Kos­
suth-utcai református temetőben 
fogjuk örök nyugalomra helyezni. 
A k'edves halottat mélységes fáj­
dalomtól porig sújtva, a sors kö­
nyörtelen csapásától megrendülve, 
férje, édes anyja, testvérei és nagy 
számú rokonsága gyászolja. Ál­
dott emléke öröké élni fog.

A Bethesda-kórház érdeké­
ben ! Az egyetlen magyar refor­
mátus nyilvános jellegű kórház, 
a budapesti Bethesda érdeké­
ben országos gyűjtés folyik ad­
vent II. vasárnapján, dec. 7-én, 
és igy debreceni református egy 
házunkban is. Ezt a nemes és 
tisztes célt fogják támogatni az 
összes templomok persely-gyűj­
tésével. v- Ugyanezen a napon, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Kistemiplomban a Bethesda- 
kórház igazgató-lelkésze, Biba- 
raueír Richárd, fog prédikálni, 
délután 5 órakor pedig a Kos­
suth-utcai templomban vallá­
sos estély lesz, ennek keretébe;!! 
ugyancsak Biberauer lelkész be 
szél. A Bethesda-kórház javára 
adományokat elfogad a Köz­
ponti lelkészi hivatal is (Kál- 
vin-tér 17.). A kórház javára 
mosószappan ajándékot ké­
rünk.

Bcrzeviczy Mária és Csuka 
Béla hangversenye a Városi Ze­
nedében. Jegyek már alig kap­
hatók Keszthely és Kronovitz 
könyvkereskedésében. Széni 
Anna-utca 2.

M EMMENTHAU SAJT
FRISS

CSAKAIt JÓZSEF KRT.
fűszer és csemege keres kedéséi -en
PIAC-D. 51. TELEFON: 70.
—

Az üzletek karácsonyi zárórája.

Kézimunka ipar.
Előnyomda
stilszerü mintákkal,mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben. tio

%\Ó

Gobelin, kelín és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk, hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.



EGYETÉRTÉS

A debreceni Függetlenségi Kör 
december hó 13-án, Luca-napján, 
szombaton este 8 órai kezdettel, a 
Korona vendéglő dísztermében 
(Oninia-mozgó) zártkörű táncvi­
galmat rendez. Jegyek előre vált­
hatók a Kör helyiségében és este 
a pénztárnál. Zenét Rá ez Laci ze­
nekara szolgáltatja.

Uj naponkénti vonntjúrat. A Ma­
gyar királyi államvasutak igazgató­
sága közli, hogy a Nyíregyháza— 
Vásárosnamény vonalon folyó évi 
december hó 14-ŐI kezdődőlcg a 
6221. és 6222. sz. vonat naponként, 
tehát vasárnap is közlekedik.

A Petőfi Dalkor dal- és tánc- 
estélyét ma, vasárnap, este tartja 
az Omnia-mozgó helyiségében. A 
reggelig tartó szép estélyen a talp 1 
alá való magyaros zenét Rá ez L. 
és zenekara szolgáltatja.

Részvényesek joy\ «leime cftn 
alalt rovatot nyitott a ni agyar Pénz­
ügy most megjelent száma, vészvé- 
nyeskisebbség anyagi érdekeinek a 
megvédelmezése cél kiből. Közli a 
lap a Pénzintézeti Központ visszle- 
számitolási kamatlábáé. az arany­
korona szorzószámának es a kése­
delmi kamatnak leszállítását Aki 
már most előfizet a jövő év első 
leiére, ezt a lapot i Magyar Keres­
kedők Lapjával és a Sorsoló - j éte­
lesítővel együtt janimé 1 )g ingyen 
Kapja, sőt állandó tlij'alan felvilá­
gosítást nyerhet minden e..iü ügyes- 
bajos dolgában a lapvállalat 'útba­
igazító irodámban. í.’ö' zelési dfj 
fel évre 160,000 korom,, negyed évre 
85,000 korona (Btida; e.v V 'r-s-u 
13. szám.)

A Polgári- és Gazda-kör báli 
meghívóján dr. Baltazár Dezső 
ur neve dr. Baltazár János in- 
neve helyett csak tévedésből 
került be, melyet ez utón is he" i 
lyesbitünk. A választmány.

Felhívás. A debreceni ipartestület 
felhívja mindazokat az özvegyeket, 
árvákat, akiknek férjük, illetve 
atyjuk önálló iparosok voltak és a 
háború alatt hősi halált haltak, 
hogy a rendelkezésre álló irataikkal 
személyesen az ipartestületnél sür­
gősen jelentkezzenek. Ipartestület.

Óbor eladó Simonyi-ut 36. c).
A Kereskedő Ifjak Dalköre 

december 20-án tartja nagysza­
bású dalestélyét az Arany Biká­
ban tánccal egybekötve, A régi, 
hires múlttal bitó kiváló Dal­
körnek estélye iránt igen nagy 
az érdeklődés, nemcsak keres­
kedői körökben, de városszerte 
is. Hosszú hallgatás után újra 
fölcsendül a legszebb dal a ke­
reskedő ifjúság ajkáról, mely 
után reggelig tartó tánc lesz.

\ hadirokkanlak, hadiözvegyek 
és hadiárvák illetményednek decem­
ber hónapjára történő kifizetése de- 
ember hó 9. 10. 11, 12, 13, továbbá 
16., 17. és 18-án eszközöltetik. A fi­
zetés kezdődik minden nap 9—-12-ig. 
Megbízottak csak meghatalmazás 
alapján vehetik fel az illetményeket. 
Debrecen sz. kir. város Néniőléti 
Hivatala.

Megkezdődött Simkovicsnál 1 
méter nagyságtól 5 méter nagy­
ságig a legpompásabb békebeli 
szép karácsonyfák árusítása, Kos- 
suth-utea. Kardos-ház. Flővirág- 
iizleL

Utcanyitást és világítást kérnek 
a Siesta- és Újkertiek.

Kaptuk a következő cikket : A 
Sestakert s a vele természetes egé­
szet képező Újkort Debrecennek az 
egyetemi építkezések előtt legkere­
settebb nyaraló helye volt, ma pe­
dig, a már majdnem teljesen kész 
egyelőmre való tekintettel, jövővel 
egyedül biró területe. Mindkét ker­
tel télen-nyáron jobb családok ál­
landóan lakják.

Tudja ezl a város is s mindkét 
kertet belsőségnek kezeli, de csak 
a közterhek szempontjából, róluk 
azonban ismételt hírlapi1 szóválétel 
dacára ép úgy nem gondoskodik, 
mint bármely külsőségről.

1 E kél kert egyik utcájából nincs 
a másikba átjáró, hanem a város 
alá kénytelen bekerülni az, aki az 
egymás mellett párhuzamosan fek­
vő utcák bármelyikéből a másikba 
akar jutni. Ezen a tűrhetetlen álla­
poton addig is, mi'g a köl tségek 
tervbe veit szabályozása valóra 
válhatik, az egymással szomszédos 
szomszédos telkek között ma is meg 
levő, azonban lezárt, közös tulaj­
dont képező, úgynevezett vak baráz­
dáknak a párhuzamos utcák közölt 
legalább is egy helyen való megnyi­
tásával minden költség és fáradtság 
nélkül igen könnyen lehetne segi- 1 
leni.

Az Ujkertnek van egy, a többi 
közül kiemelkedő külön baja is. Az, 
hogy egyik utcájában sincs semmi­
féle világítás, dacára annak, hogy

í például a Lehel-utcában 55 ház van 
s ebből 41 házban télen-nyáron ál­
landóan laknak. Ebben az utcában 
kizárólag a háztulajdonosok áldo­
zatkészségéből egy kis darabon van 
ugyan villany vezeték, de arra az ut­
cán itt sincs lámpa felszerelve. Ili 
esett meg különben nemrégiben az 
a furcsa história, hogy egy német 
orvos, aki az egyetemet látogatta 
meg, felkereste egy, a Lehel-utcá­
ban lakó tart. tiszt, volt badilogoly- 
társát s a vaksötétségben felbukotl 
az utcalámpával fel nem szerelt 
egyik villanyoszlopban s mivel ki­
sebb orrvérzéssel szabadult az 
egész kellemetlenségből, nevetve 
emlegette azt az érdekességet, hogy 
Debrecenben ép az okozza a balese­
tet, ami más helyen annak a kikü­
szöbölésére szolgál.

A két kert lakóinak nem lenne 
kellemetlen, s a városnak se szol­
gálna hátrányára, hisz mindkét kert 
annyira szem előtt fekszik, ha a Ta­
nács az egyik utcából a másikba 
vezető, most azonban lezárt átjáró­
kat legalább is cgv helyen meg­
nyitná, a világítási vállalat pedig, 
amely különösen az utóbbi időben 
annyi megértést tanúsított a közön­
ség igényeivel szemben, az utcákat 
villannyal látná el, amivel annak a 
házakba való bevezetését is lehe­
tővé tenné, amire i lakosság oly 
nehezen vár.

I * mj*e^*m*&***to%f*** »ii^ a»

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

Stóla-és harangdijszabás december hóra
A) Lelkészek stóladijn :

1. Kereszclés templomban
vagy papháznál 11.600 K

2. Keresztelés magánház­
nál 46,500 K

3. hskelős kanonikus órá­
kon (szerda 12 óra, 
templomban 23,200 K

4. Esketés magánháznál v. 
templomban kanonikus
órán kívül 69,700 K

■">■ Papháznál 46,500 K j
6. Temetés imádsággal 69,700 K
7. Prédikációval 139.500 K

li) Kántori stóhidijnk :
}■ 1 más temetés 34,800 K
2. Prédikációs temetés 69,700K
3. Enekszós temetés belvá

rosban 17.400 K

4. Enekszós temetés kül­
sőségen 23.200 K

5. Orgonós esküvő 46,500 K

C) Anyakönyv kiadványok:
1 Keresztelési és esketési 
„ jegy , 5,800 K
2. Anyakönyvi kivonat 23,200 K
3. Családi értesítő alap­

dija örökösödési ügyben 93,000 K
4. Minden további adat 23,200 K
5. Családi értesítő alapdija

egyéb ügyben 46,500 K
Minden további adat 11,600 K

D) Harang stb, dijak
1. Rákóczi harang
2. Más harang
3. Orgona
4. Szőnyeg
5. Ravatalozás

186,000 K 
46,500 K 
46,500 K 
4,700 K 

465,000 K

E R I S S TÖLTÉSŰ

BIKSZÁDI VIZ
ÉRKEZETT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege Üzletébe

Főpostával szemben. Telefonszám 70.
Ertrsios. Értesítjük vizfogyasztő 

közönségünket, hogy a hálózatun­
kon a csöveket öblítjük s ezért a 
város egyes rész 4n rövid ideig a 
víz kissé zavaros lesz, amiért is 
kérjük a közönség elnézését. Ezen 
munkálat körülbelül két hétig fog 
tartani. Világítási vállalat.

Két heti fogházbüntetés. Ja ha In 
Tivadar báróiuli lakos államrend 
felforgatására irányuló vétsége 
ügyében tegnap tartotta a tárgya­
lást dr. Lakatos (iábor biró ta­
nácsa. 1924 julius 30-án Ja ha la 
a következő kijelentést tette- 
„Minden magyar ember piszkos 
gazember“. A tőivé neszek két beli 
fogházbüntetésre ítélte és ege évi 
hivatalvesztésre. ,\z ügyész’fcleb- 
bezctl, a védő sem miségi panasz! 
nyújtott be.

Kardos László cégnél eredeti angol piai,lek, autólnkarók S\' 
kendok nagy választékban

Hochtl Margit egyetlen szóló 
hangversenye december 15-én 
este 8 órakor a Zenedében. Je­
gyek Keszthely cs Kronovitz- 
nai, Szent Anna-utca 2.

A tanonetartó munkaadók figvel- 
met felbiVja az ipartestiilcl a nov 
bo első feléről szóló tanonciskolái 
mulasztási kimutatás sürgős hete 
kinti sere Aki lanonca mulasztását 
(Ifogadhato módon igazolni tudja, 
•íz a büntetést kerüli el. Ipartestület

Legújabb találmány a szabi,- 
dalmazotl „Agrárja" patkánvirtő 
húskonzerv;!, mely húsból, zsira- 
déklxd és emberre, háziállatra ve­
szélytelen : csak egeret, patkányt 
,do vegyszerekből van készítve. 
Kapható minden denigmában és 
gyógyszertárban.

Hétfőn, kedden : Apolló. Na-
varral táncosnő. Vígszínház • 
Száguldó fóka.
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A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam keddi elöadónapján az 
orvostudományi előadások foly 
tatódnak. Dr. Ambrus Maliid, 
a gyermekklinika kiváló tanár­
segéde a gyermekgyógyászai 
történetét fogja ismertetni a 
tőle megszokott élvezetcp elő­
adásban. Utána, hat órakor dr. 
Alföldi András egyetemi tanát 
tartja meg utolsó előadását 
Pannóniáról. A tudós előadó 
eredeti kutatásai alapján tárja 
elénk Pannónia hátramaradl 
római polgári lakosságának 
pusztulását. A különösen érde­
kesnek ígérkező előadás annál 
több figyelmet érdemel, mert a 
római civilizáció alkonyának 
tanulságaira fokozott mérték­
ben figyc,l ti saját létéiben veszé­
lyeztetett nyugati civilizáció.

A Debreceni Vadásztársulat 
értesíti tagjait, hogy a Nimród 
Vadászlap és a Vadászat cimü 
szaklapok számait a Jogász- és 
1 isztviselő-kör, — valamint a 
Pénzügyi Kuglizó helyiségében 
elhelyezte, hogy e szaklapokat 
ezen társaskörökben való át­
olvasásra a tagoknak hozzáfér­
hetővé tegye.

Kardos László cégnél valódi 
Jaeger női- és férfi alsóruhák 
minden nagyságban.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelentése Hazánkban borús, igen 
enyhe időjárás tegnap is tartott. A 
nyugati részeken kisebb cső volt 
Időprognózis : Változékony idő, hő 
sülyedéssel, helyenként csapadék 
kai.

A Gazdák Biztosító Szövetke­
zete, amely immár rövidített 
címével mint „Gazdák“, szinte, 
fogalommá vált a magyar gaz­
daközönség körében, december 
hó 11-én ünnepli meg újabb 
elhatározás szerint •— csupán 
csendes családi ünnepély kere­
tében, megalapításának 25. éves 
évfordulóját. Ezen alkalomból 
a legmelegebb üdvözleteket vi­
szi a táviró az ország mindéin 
részéből a szövetkezet részére, 
Budapestre (Üllői-ut 1.) s az 
üdvözlök soraiban olt látjuk az 
ország legkiválóbb gazdáit : Jó­
zsef kir. herceget, Csemoch Lei 
cegprimást, Bethlen miniszter­
elnököt, dr. Darányi Ignác, volt 
és Maycr János jelenlegi föld- 
mivelésügyi minisztert stb. stb.. 
kik értékes emléksorokban ad­
tak kifejezést a szövetkezet mű­
ködésével való együttérzésük­
nek a 25 éves évforduló alkal­
mából.

I isztviselő jóléti szabómühcly 
feloszlatása dacára készítek jutá­
nyosán divatos ruhákat. Sztepa- 
nov, Darabos-utca 44.
Hócipők, sárcipők 

Javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére. 
Eremre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nein kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
tanulja meg végre 
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy. mint készpénzbe.
\'o törje tehát a fejét 
Menjen el még máma 
Vásárolja meg ami kell 
A Lipcsei Szörmcárúházba
József kir. h -li. llika bérház.

•fez
Sgjgs
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A régi függetlenségi bálok egyikél 
fogják megtartani e hó 13-án este 8 
órakor az Omnia mozgó összes he­
lyiségeiben, melynek előkészítésé­
ben nagyobb rendező bizottság szor­
goskodik. Az érdeklődés már most 
is nagynak mutatkozik. IJgy látszik, 
hogy a bál a debreceni polgárság 
találkozó helyei lesz. Családias jel­
legét emelni fogják a helybeli pol­
gárcsaládok. Jegyek ára 20,000 kor. 
és az adó. Mivel pedi'g csak a helyi­
ség nagyságához mérten bocsáttatik 
ki megfelelő számú jegy, az érdek­
lődők szíveskedjenek a Független­
ségi Körben jegyeikről gondoskod­
ni. A bálon Rácz Laci zenekara fog 
játszani. A közönség egyéb szóra­
kozásáról is gondoskodva lesz A 
rendezőség.

Berzcviczy és Csuka hangver­
seny december 12-én. Jegyek kor­
látolt sziimban Keszthelyi és Kro- 
novitznál, Szcnt-Anna-utca 2.

Kitűnt autó. Ne tessék nagyon 
megijedni, mert nem egy 400 mil­
liós Mercedesről van szó, sőt még 
egy 120 milliós kis Fordról sem, 
csupán egy egészen kicsi, liliput 
egymillió koronás játék autóról, 
mélyet Frank Imrétől, a közis­
mert kereskedőtől loptak el. A kis 
alkotmánynak a kapualj szolgált 
garázsul és egy éjszaka ördöngős 
módon megindult és ismeretlen 
helyre elrobogott. A csodálatos 
módon utrakelt masina históriája 
nagy feltűnést keltett, a károsult 
tulajdonos a rendőrség segítségéi 
vette igénybe a titokzatos rejtély 
megfejtésére.

Előjegyzési, fali lömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Raktáron tartok a legkivá­
lóbb cseréjpkályhákat, takarék- 
tűzhelyet, tűzálló téglát, elvál­
lalok cserépkályhák átrakásál 
és tisztítását is. Krisch Károly, 
Debrecen, Piac-u. 80. Telefon : 
12-18.

Írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Rendőri hírek, Éjszakai mulnto- 
zásból részegen ment haza Rácz 
Lajos debreceni lakos Deák Ferenc- 
utcai lakására és a más lakásába 
akart bemenni. Mivel ott nem hal­
lották meg a dörömbölcst, dühbe gu­
rult és oly lármát csapott, hogy az 
egész utcát fellármázta. Végre is a 
rendőrség adott neki éjszakára szál­
lást. Az utóbbi időben a koldusok 
perronjegyet váltottak és igy járták 
végig az ihduló vonalokat és kol­
dul ak. Iludák Pál 40 éves és Gyökös 
József 35 éves közismi rt munkake­
rülők személyében a rendőrség ki 
nyomozta a tetteseket 

Kardos László végnél gyapjú ; 
liánéi takarók minden igényeknek i 
megfelelő választékban.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
utolsó hetének programmja.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
annyira mindennapi, vagy minden 
másodnapi kenyerévé vált a müveit 
és művelődni vágyó debreceni1 társa­
dalomnak, hogy bizonyára még fo­
kozottabb mértékben fog vonzani 
akkor, amikor a kapuzáráshoz kö­
zeledik. Az utolsó hét előadásai 
egyébként olyan kiválóiknak Ígér- j 
kéznek, mintha csak azt a közrnon- \ 
(last akarnák illusztrálni : Minden J 
jó, iia jó a vége. — Kedden öt óra- j 
kor az orvostudományi előadások , 
sorában dr. Ambrus Maliidnak, az j 
előnyösen itemerl tanársegédnek és 
előadónak értekezése következik, j 
Ambrus Maliid első előadását a 
gyermekgyógyászat történetének 
szenteli s érdekes előadásában a j 
legrégibb időktől fogva végigkíséri 
azokat a törekvéseket, amelyek a 
gyermek egészségének megmenté­
sére irányultak. Utána hat órakor 
dr. Alföldi András egyetemi tanár, 
a kiváló ókori történész és numiz- 
matikus saját kutatásainak eredmé­
nyei alapján ismerteti a római pol­
gári lakosság pusztulását Magyar- 
ország területén. Másnap, szerdán, 
háromnegyed hat órakor dr Verzár 
Frigyes egyetemi tanár tartja meg

második, vetített képekkel illusz­
trált előadását az izom működésé­
ről. A kitűnő professzor matt szer­
dai előadása iránt olyan nagy volt 
az érdeklődés, hogy- ezúttal is taná­
csos lesz mindenkinek helyét jóval 
az előadás kezdete előtt biztosítani. 
Az előadandó anyagra való tekin­
tettel ezen a napon nem is lesz több 
előadás. — Szombaton Héger Fló- 
ris felsőkereskedelmi iskolai tanár 
folytatja élvezetes eőladásait a né­
met klasszikusokról ; szombati elő­
adása Lessingről szól. Utána, hat 
órakor dr. Ambrus Mutáld tartja 
meg második előadását, amely a 
hibás alkat szerepét ismerteti a gyér 
mekbetcgségeknél. — Végül megem­
lítjük, hogy a Tanfolyam utolsó
előadó napja december lesz.
amikor Héger Flór is Lessingel mint 
költőt méltatja, inig utána dr. Zsi'g- 
mond Ferenc egyetemi m. tanár, vá­
rosunk egyik legértékesebb előadó­
ja, tart évadzáró előadást „Regény 
és mozi“ címmel. — A hátralévő ér- 
dckcsnél-érdcke.sebb előadásokra 
még érdemes fél bérletjegyet válta­
ni, amelynek ára 17, 12, illetve 0 
ezer korona.

A Máv. „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekarának második hangversenye

E szezonban második nagy 
hangversenyét rendezi e hó 15-én, 
hétfőn este fé! 9 órai kezdettel a i 
Máv. filharmonikus zenekar nagy­
szerű együttese. A nagy figyel­
met érdemlő ép magas művészi 
szintet és előkelő művészi gyö­
nyörűséget Ígérő műsor egyes 
számai: Haydn, Huber, Grieg, 
Weber és Mendelsohn remekeit 
foglalja össze. Részletes műsort

későbbi számunk egyikében ho­
zunk. A hangversenyre belépő­
díj nincs. Belépőjegy az üzletve­
zetőség I. eni., ö. sz. a. vehető át 
dr. Szekeres Árpád Máv. titkár­
nál (telefon szám 75.) A zenekari 
felszerelés javára eső szives ado­
mányok köszönettel vétetnek. — 
A hangverseny pontosan kezdetét 
veszi és a müsrr,-számok alatt az 
ajtók szigorúan zárva tartatnak.

Ug Üzlet! Uj Üzlet!BOTH IMRE
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgundia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisrya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árb n szerezheti be.

Ui üzlet! Tisztviselőknek 
árengedmény ! Uj üzlet!

irar
Női és leányfelöltők

kabátok
Sz rmézett velour-
Posztó- 
PlQsch- 
Bársony- J
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsóbban.

A közeledő Karácsony. Nem
mulaszthatjuk ti a kedvező al­
kalmat, hogy no tudassuk lapunk 
nagyra becsült olvasóival azt a 
fontos körülményt, hogy a köze­
ledő karácsonyi ünnepek alkal­
mával női és férfi szövet külön­
legességeit Budapesten, Seniler 
J. cégnél (Bécsi-utca 7. és Koro­
naherceg-utca 9.) szerezze be. — 
Tesszük ezt épen azért, mert is­
merjük ezen cégnek európai vi­
szonylatban is elismert előkelő 
pozícióját, üzleteinek, raktárainak 
dús választékát, melyet lapunk 
olvasóinak a legjutányosabb árak 
mellett rendelkezésére bocsájt. — 
Nem szabad megfeledkeznünk a 
közönség szempontjából annyira 
fontos eseményről sem. hogy a 
eég óriási forgalma állal felhal­
mozódott és londoni főüzletéből 
(London, 11. Golden Square) bu­
dapesti üzleteibe irányított prima 
minőségi, angol női es férfi szö- 
vi (maradékainak kiárusítás.i a 
legszolidabb karácsonyi oca»iiós 
arak melleit megkezdődött.

Rózsavölgyi. Bárd és Nádor 
Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznál. 
Méltó feltűnést keltenek a korzón 

Benvits Emil és Molnár Lipót 
eégek kirakalaiban levő Ízléses 
modell ruhák, melyek laborfalvi 
Márkus Luisa, Brassóban a leg­
elegánsabb női Hibákról és a leg- i 
előkelőbb hölgyközönség találkozó 
helyéről hires, közismert Rákóczi­
idra 4L szám alá helyezett an- ! 
goi és francia nőidivat szalonja , 
bún készülnek.

Rendkívül érdekes a Szín­
házi Élet most megjelelni száma, 
mely természetesen most is bő­
ven foglalkozik úgy kiépben, 
mint Írásban a vidéki színházak 
és a vidéki társadalmi esemé­
nyekkel. A Színházi Élet uj szá­
ma a Mirandolina bemutatójá­
ról közöl szenzációs felvétele­
ket, illusztrált novellát közöl, 
szenzációs kottamellékletet, ki­
tűnő film, autó, sport, zene, di­
vat, társasélet, gycrmeikszcpség- 
verseny rovatot, azonkívül az 
Olaszasszony teljes szövegét 
adja darabmellcklctkcni. Inczc 
Sándor kitűnő hetilapjának ára 
8000 korona, negyedévi előfi­
zetése 80,000 korona. Kiadó- 
hivatal Budapest, Erzscbet-köi- 
ut 29.

Nagy emberek mondásaiból: i 
Mint a harang ütő nélkül, olyan j 
a kereskedő vagy iparos reklám- ! 
hirdetés, szóval a nyilvánosság 
nélkül.

11a régi poharait, porcellán- 
jait, nippjeit, dísztárgyait, mű­
tárgyait, arany, ezüst, brilliant 
ékszereit, felesleges gyevmekjá- 
tékait ünnepek ejött értékesíte­
ni óhajtja, küldje vagy hozza he 
sürgősen az Ingóság közvetítő 
karácsonyi kiállítására. Püspö­
ki palota, Hatvan-u. 1.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze he Méliusznál.

Fontos hir a gazdaközönséghez.
Szerte a világon ismerik a Ford- 
fcle amerikai autógyár köny- 
nyü járású, csinos kocsijait, 
amelyek közelcsen Debrecen ut­
cáin is láthatók lesznek. A Ford- 
gyár kizárólagos képviseletet a 
Debreceni Mezőgazdasági Gép­
gyár r.-t. szerezte meg s raktáron 
fog tartani nemcsupán autókat, 
hanem Ford-féle traktorokat és 
teherautókat is. Különösen me­
zőgazdasági szempontból nagy - 
fontosságú ez az uj vállalkozás, 
mert a hord-Irak Lmok ma már 
minden 50 holdnál nagyobb gaz­
daságban nélkülözhet étlenek. A 
Ford-traktor valóságos ezermes­
tere a gazdaságnak. Szánt, vet, 
boronái, termést hord he, cséplőt 
hajt, szivattyút és takarmány- 
kamrai gépét hajt. Kezelése igen 
egyszerű s amit eddig a szorgos 
munkáskezek végeztek el, azt ma­
ga végzi a Ford-traktor, csupán 
egy ember kel), a kezeléséhez. A 
Ford -féle teherautók szerkezete 
is olyan, hogy Debrecen utcáin 
a burkolat megrongálása nélkül 
könnyedén futnak. A képviseletet 
nyert Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár alkatrész-raktártx is be­
rendezett, szakképzett szerelőket 
alkalmazóit, hogy minden .üzem­
zavarnak, tigv az autók, mint a 
traktoroknál elejét ve^ye. — A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
is felismerte a Ford-traktor el­
terjedésének szükségességét s a 
maga részéröl támogatja a Deb­
receni Mezőgazdasági Gépggár 
akcióját amellyel a gazdaközön­
ség szolgálataira óhajt állani.

Kardos László cégnél híres 
COSMANOS barcettek, flanelek 
gyönyörű választékban 40 ezer 
koronától.

Nagy emberek mondásaiból: 
Ami a virágnak a napsugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés. ,

KÖZGAZDASÁG
fifni
SÁ6 |tj

Változatlan árak 
a gabonapiacon.
A hazából ma mindössze 3 vagon 

kelt el. Ez is csak az üzleti idő zár­
lata előtt, mert délelőtt, illetve a hi­
vatalos idő alatt alig volt vevő az 
árutőzsdén. A malmok egyáltalán 
nem akartak vásárolni.

Hivatalos árak : Tiszavidéki búza 
462—472.5, fehér- és pestmegyei 460 

470, rozs 402.5, takarmányárpa 
100—420, sörárpa 470—500, köles 265 

275, zab 385—400, tengeri 245—250, 
repce 680- 690, korpa 217—220 t«er 
korona.

A korona 0*0070
Zürich, december 0. Budapest 70, 

1‘aris 27.90, London 21.17, Newyork 
516 és egynegyed, Brüsszel 25.50, 
Milánó 22.40, Hollandia 209, Berlin 
122.90, Bécs 72.50, Szófia 375, Prága 
15.61 és egynegyed, Varsó 99 és fél, 
Belgrad 7.65, Bukarest 2.50.

Gyenge volt az érték- 
tőzsdei magánforgalom.

Az értékpiac közönsége már teg­
nap bizonyosra vette, hogy a mai 
magánforgalomban egészen mini­
mális lesz az üzletkötések száma, 
mert a mai napon kivül nemcsak va­
sárnap, hanem az ünnep miatt hét­
főn is szünetel a tőzsde forgalma. 
Háromnapos szünetek előtt pedig 
rendszerint tartózkodik a spekulá­
ció az üzletkötésektől. így volt ez 
ma délelőtt is, ami már külsőségek­
ben is megnyilvánult, amennyiből 
a tőzsde Nádor-utcai részén nagyon 
kevesen tartózkodtak. Akik megje­
lentek a magánforgalom színhe­
lyén. azok is inkább csak az árfo­
lyamok bánt érdeklődtek, üzleteket 
nem szándékoztak kötni.
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Szivensznrta magát 
egy bUiarmegyei szövet­

kezeti Igazgató.
A biharmegyei Gáborján köz­

ségből megrendítő szerencsétlen­
ség hírét kaptuk: Baranyi Gá­
bor, az ottani Hangya szövetke­
zet igazgatója öngyilkos lett. A 
boldogtalan ember a halálnak 
különös eszközét választotta. lágy 
óvatlan pillanatban zsebkésével 
szivén szúrta magát és azonnal 
meghalt. A köztiszteletben álló 
férfiről már régen tudták, hogy 
ideges és most az idült neurasz- 
lenia végső elfajulásában követte 
el végzetes lettét.

Halála széles körökben 1 észve­
tet keltett.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Kiadósabb, hatásosabb, te­
hát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

A szerkesztésen felelős ;
POSCH DEZSŐ.

Fényüzésl adót 
fizetők figyelmébe.

'A munkatorlódás elkerülése vé­
gett az 1024. évi november havában 
heszedett fényűzést adónak az állam 
pénztárba leendő beszállítására néz­
ve a következő határnapok vannak 
megállapítva :

1924. évi december 9-én fényüzési 
vállalatok, kávéházak, cukrászdák, 
éttermek, tejcsarnokok, orfeumok és 
kabarék, úgyszintén mindazon ke­
reskedők, akik átalányban fizetik a 
lény űzési adói.

December 10-én :A. B, C. D, E.
K betűk ;

december 11-én : G, II, I. .1, K. L 
hetüek;

december 12-én : M, N. O, P, B, S 
hetüek;

december 13-án . T, U, V, Z betű­
vel kezdődő általános fényüzési cik­
kekkel kereskedők fizethetik be a 
fényüzési adót. Az elmaradottak 
■-zinlén 13-án fizethetnek, azonban 
íz elmaradásukat igazolni tartoz­
nak.

Eelhivatnak az adózók. hogy a 
határnapokhoz szigorúan ragasz­
kodjanak, mert egy rendbontó az 
egész sorrendet megzavarja és azon 
célt, hogy a hosszas várakozásokat 
meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Aki 
ló iké után fizet, még 50 százalékos 
dópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

' tebree.cn sz. kir. város adó­
hivatalától.

Ad 23,514 -1924,

Hirdetmény.
A városi adóhivatal értesíti az 
lózó közönséget, hogy az adó- 

lanyok és adótárgyak összeírása 
125. évre megindittatott.
Az összcirási, továbbá a gyűjtő­
elv házról házra előre kezbesit- 

•' Inek. Az összeirási és gyűjtő- 
veket az összeíró bizottságok a 

helyszínén veszik at. A gyűjtő­
iek pontos kitöltéséért a háztu- 
'■ plonos felelős, melyl>en fel- 
\( endó a háztulajdonosa, ameny- 
ny ihen a házban van lakása, to­
vábbá minden főbérlő, albérlő, 
nálló keresettel biró családtag, 
cgül minden jogi személy. Az 
sszeirási iv pontos kitöltése az 
lózók érdeke, figyelmezteti a 
írosi adóhivatal a város lakos- 1 
igát, hogy saját érdekében a 
ogkövetkezmények terhe alatt 

minden kérdésre pontos és sza­
batos választ adjon. Az összeíró 
bizottságokat terhes és felelős 
munkájukban támogassák.

Megjegyezni kívánja a városi 
uióhivalal, hogy egyidejűleg az 
isszeirás az egyházközségek ré­
szére is foganatosittatik.

Városi adóhivatal.

E G Y E T E H T E S

Debrecen sz. kir. város adóhiva'a-
lától.

25,126—1924.

Hirdetmény
az 1925. évi házbérvallomási ivek 

beadása tárgyában.
A városi adóhivatal felhívja az 

adózók figyelmét a házadóról 
szóló 1922. évi XXII. t.-c. 14. §. s 
ennek végrehajtása tárgyában ki­
adott 1922. évi 182,000. számú 
utasítás 35. §-ában foglaltakra.

Fenti rendelkezés alapján a ház 
tényleges birtokosa minden év 
november havában a ház nyers 
bérjövedelméről, illetve bérbeadás 
hiányában a ház haszonértékéről 
bevallást köteles adni. A kiadott 
rendelkezés alapján a városi adó- 
nivatalok, községek kötelesek ház 
bérvallomási ivet kiadni minden­
kinek, aki tőlük ilyen nyomtat­
ványt kér, még akkor is, ha az 
illető esetleg más községben vagy 
más közigazgatási kerületben la­
kik.

A bejelentéshez szükséges ház­
bérvallomási ivek a városi adóhi­
vataloknál szerezhetők be az elő­
állítási költségek megtéritése el­
lenében.

A szabályszerűen kiállított val­
lomás! ivek a ház fekvése szerint 
illetékes kerületi adóhivatalnál, a 
jogkövetkezmények terhe alatt f. 
évi december 15-én adandók be.

A vallomási ivek házanként 
nem lesznek kikézbesitve, ennél­
fogva azoknak átvétele végett az 
adózók a kerületi adóhivatalok­
nál sürgősen jelentkezzenek.

Közli továbbá a városi adóhi­
vatal, hogy adóalapul a tényleg 
fizetett haszonbért kell bevallani, 
azonban az 1925. évi házadó alap­
jául szolgáló bérösszeg egyetlen 
egy esetben sem lene! kevesebb 
az 1918. évi házadó alapjául la­
kásoknál vett alapbér 15, illetve 
üzlethelyiség, műhelynél stb. 34 
százalékánál.

A szabad egyezkedés utján meg 
állapított Mr a dolog természeté­
nél fogva általában nagyobb a 
fentiek szerint korlátozott bérnél.

Amennyiben a házbér terménv 
ben, búzában köttetett ki, úgy a 
búza értékéi métermázsánként 20 
aranykoronával, a többi termé­
nyek árát pedig ehhez viszonyít­
va kell számításba venni.

Debrecen, 1924 december 6.
Városi adóhivatal.

M'ln» I—W1 Hi^i , I .

Árverési hirdetmény.
December 13-án délelőtt 10 

órakor Pacsirta-utca 52. számú 
ház és ingóságok helyszínen 
önkéntes árverésen (Jadatnak.

Árverési feltételek dr. Tcr- 
vey Tamás Piac-u. 73. sz. alatti 
é-s dr. Ruszka István Király-u.
2. szám alatti irodájában tekint­
hetők meg.

Árverési hirdetmény.
A „Falus", kislakás építő akció" 

debreceni elosztó telepén tároló 
cea 284 in épület faanyag, vala- | 
mint vegyesen cea 381 drb. ablak j 
és ajtót, a f. hó 19.-én megtar- ! 
tandó árverésen elfognak átlátni.

Mindennemű erre vonatkozó j 
részletes tudnivalók Csapó ucca j 
30 sz. alatt, Hitelszövetkezetben I 
tudhatok meg.

Debrecen és vidéke Mező­
gazdáinak Hitelszövetke­
zete, mint az Országos Köz 
ponti Hitelszövetkezet 

tagja.

Árverési hirdetmény.
839—1924. ügyszám alatt fcl- 

j vett jegyzőkönyvem alapján I közhírré teszem, hogy Debre­
cenben, Böszörményi-ut 71. sz. 
alatt folyó hó 9. (kilencedik) 
napján, keddien délelőtt fél 10 
órakor 20 (busz) darab prima 
5—ti éves, páronként circa 11 
q súlyú fehér jármos ökör ki­
logrammonként 16,000 K ki­
kiáltási' árban, de szükség ese­
tén azon alul is, átvételben ké­
sedelmes vevő terhére és veszé­
lyére, közbenjöttőm melleit 
megtartandó nyilvános árveré­
sen a legtöbbéit ígérőnek, sza­
vatosság kizárásával el fog 
adatni.

Vételár, vételi illeték és ál­
latforgalmi adó azonnal kész­
pénzben fizetendő.

Bánatpénz 20.000,000 K.
Debrecen, 1924. évi decem­

ber hó 6. napján.
Dr. Lintner Sándor, 

kir. közjegyző.

Üti y véd ék finyelmébe!
fi Minerva ügyvédi határidőnapló megjelent.
Ára hosszú alak............ 102,000 korona

| Ara széles alak..............  123,500 korona

(Kapható:
MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

A MÉSZÁROS-FÉLE

NŰHÖSZÖBtiLDÉJÉBEfS
a mai napon a következő ! 

árak mellett dolgozunk
Borotva . . 15 24,000-ig
Haj vágó-gép 22 —24,000-ig 
Szabó ollók. 18—24,000-ig 
Házi olók . 8—14,000-ig 
Manikürollók 5- 8.000-ig 
Konyhakések 3—6,000-ig '
Hentes kések 6 —12,000-ig 
Bárdok . . 12 —15,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. sz.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvériket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál.

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal és munkával 
készít civil- és egyenruhákat :

PISKOUTY
berlini oklevéllel kitüntetett szsbó-m.

HUNYADI-UTCA 14 SZ.

HÁZIASSZONYOK!
Nem kell vaspor többé,
Ila kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem ég le 
És ha szennyeződik,
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer, 
Sohasoin felejt el; 

Simonfíy-u. 25. — Telefon 80G.

SZÉP HÖLGYEK l!
: Eltűnik a csontja, bája,
i Százszorosra nő a bája,I Habtestét ha csipke babja

Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálbaií 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

Nagy karácsonyi vásár!
Bélésárult,szabólu Hí kék, női, fér­
fi és (permek harisnyák, dombok, 
hímzések, csipkék, varró, horgoló, 
kölíí, sz.'ivö fonalak nagy válasz­
tékban a legolcsóbb gvári árban 

beszerezhetők
MEZEI FERENCNÉL,

Széchenyi m-i'.' 43 szám.

Hu jót akar munkában
és anyagokban. 

Motorokban, lámpákban és
csillárokban, 

Villanyvasalót és legjobb
íeszméröket,

,,Boocb“ gyertyákat és más
efféle cikkeket

Megkaphatja FÖLDVÁRINÁL
Szerbenyi-u. 55. sz.

SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és téli
Dl VÁTSZŐVETEK

REF. PÜSPÖKI PALOTA.

fakitermelő vállalata 
Csapó-utca 8. sz.

Akáclét, bükkfát, 
epri va vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezel.
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,,MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

Birtokot
buzatalajut 100-tól 150 
holdig, 40 mázsa búza 
egységárban

lakóházzal és kellő épületekkel
Debreczen alatt 6 kilo­
méteren belül

azonnali fizetés mellett vételre 
sürgősei! keresünk

Csak teljes leírás megkül­
dése után jövök.

Ctflch Qépészmérnoli. ílyiregyltáza
Vécsey-utca 32.

\
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Köszvénynél, csnznál használja

a hires Király balzsamot
mely Ismét békebeli minőségben kun­

ható a készítő :
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ" gyógyszertárában 
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT) 
1 ÜVEG 25,000 KORONA. 
Ugyanott mindenféle piperecikkek,szappanok, arc 
krémek, pu erek,hajolajok,fogkrémek illatszerek 
kimérve l‘»gsics0bb napi érákban szerezhető be.

Átadó
kilépéssel : magán ud- 

\ var, előszoba kél szoba, 
konyha és spájz, cset- 

I leg bútorra is : Péczely 
I ucca 7.___________1253

FELTŰNŐEN 
: ölesén javítok órákat, 
i Tisztviselőknek, niunká- 
5 soknak árkedvezmény : 

Vpródy, Kígyó ueea 15. 
Ajtó 3.____________-1216

Szoba,
fáskamara, csekély bú- 

I Iorral átadó : Péterfia 
I ucca 11. 5-1 k ajtó. (Dél- 
I utánonkint.) 1284

UdvarkertI évi kezelését megfelelő 
lakásért elvállalja nyug- 

I díjas kertész. Cím a 
Egyetértés kiadóban. 
__________________ -1281

Két
szobából és konyhából 
álló lakás azonnali be­
költözésre kiadó. Érte 

j keztii lehet Piac ucca 
1 ti. sz., III. emelet. 1277

Két szoba.
; konyha mellékhclyiség- 
I gél szoba, konyháért : 

azonnal elcserélhető. — 
Kút ucca 68. 1271

Udvari szoba,
Iélkonyha, nagy kamra, 
padlás, disznó" és ha- 

i romfitartás megengedve 
— Elcserélendő szép 

I szoba, konyhás lakás­
sal. Esetleg ráfizetéssel. 
Cím : az Egyetértés ki­
adójában. 1272

17,000 K át
fizetek vadnyúl bőrért : 
Fischer Ferenc, Bethlen 
ucca 51. 1271

Ta k a r é kt fiz heI y ek.
asztal és tornyos min­
den kivitelben kapható : 
Kandia 15. 1201

Oki. tanítónő
elemi és polgári la 
correpetálását jut

szám.

A sámsoni úti
sorompónál, Király F 
re ne ucca 51. sz. újon­
nan épült szoba, nag- 
konyhával, három mei 
1 ékhelyiségekkcl, serté 
és baromfi tartásra be 
rendezve, elcserélendő ; 
város belterületén cg

lelépéssel azonnalra 
adó. Lakó nincs. 4‘.

Szoba,
" konyha lakásomat azon - 
I ual elcserélem hasonló- 
I val : Egyháztér 0. Szép- I laki. 4259

Kevés a pénze ? 1 
I Akkor mit töri a fejét, 
I mivel lepje meg Ka- 
I rácsonyra hozzátarozó- 
I it ? Csináltasson egy 
I fényképet Liencr mii- 
I termében , művészi mun- 
S ka, szolid árak 1 1013

Tisztelettel
I értesítjük a nagvérdv- 
I "1 ü közönséget, hogy a 

Korona vendéglő dísz- 
i terma (volt Omnia moz I Só) vissza adatott régi 
I rendeltetésének és ba­

lok, mulatságok, meg- 
I tartására mindenkor 

rendelkezésre áll. Ki­
váló tisztelettel a Csiz­
madia Társulat elnök­
sége. Nyomtató ucca 

I 10- szám. 4133
Kulcsár

ma gtárkezőn őnek kon 
I 'jmeiós javadalmazással 
alkalmazást nyer : Kis 
majorosi gazdaságban, 
Uszacsege. 1257

• j családi házamat
ituda fokon elcserélném 

''old földdel, vagy 
l'isehh tanyai birtokkal 
1 teli récén vidékén. Érte 
s,s : o Földrajzi Inté- 

, l)v"' l erene Józsi-í- 
1* * V- ln- ‘"in. d. e.
■ — Mg. 4203

10 milliót
kosztba adnék kellő fe­
dezetre. Cím a kiadó­
ban^42

Kiadó
lakás három szoba. i 
tálló, kocsiszín — üzk 
nek vagy gyárnak is 
azonnal elfoglalható, 
szohoszlói úton, az o 
dódi állomáshoz, öt per 
Bővebbet Homokkert, 
Szabó Kálmán ucca 45 
szám. 428i

Ne
gondolkozzon mive 
lepje meg hozzátarto 
zóitl Készíttessen eg; 
gyönyörű fényképet — 
Lien er műtermébe. 4041

Egy
budapesti földszinti ; 
szobás modern laka 
elcserélendő hasonlóvá 
esetleg 2 szobással. Ér 
fékezhetni ifj. Molná 
Lukácsai, Kossuth ucca
2. Városháza alatt.

___  4200
Karácsonyi képeslap

viszonteladóknak és ju­
tányos áron. Délelőtt 
10 órától. Ispotály ucca
3. Keresztépület.

60 milliót
1 hosszabb időre, fede- 
1 zetre kiadnék. Ajánla- 
■ tok teljes címmel „heti 
8 kamat“ jeligére Egyel- 
1 értéshez. 4239

Karácsony
kávában,Reggel 8-tól 
esle 7-ig< készitlcthet 
fényképfelvételeket Lie- 
nsr műtermében, Csapó 
ucca 1. alatt. 4043

1 Kereskedelmi
1 alkalmazottak bálirodá- 
1 jában, Sas-u. 4., 11. 5.
1 este 6 —8-ig páholyok
1 előjegyezhetők. Telefon
I 9-09. FI 460

Pénzkölcsönt
ház, földbirtok, szöllő, 
vagy árufedezetre mél­
tányos kamat mellett 
közvetít. Hoch-iroda, — 
Szén. Anna 4. TI691

I Margit,
1 vétkezel, lin nem a Rek- 
1 lám Divatházban vásá­

rolsz. Szent Anna-tt. 5.

Kékkúti ásványvizet
fogyasztanak a Frohncr- 
szálló ét termeiben.

F1533
< Werthelm
- pénzkazetták 450,000 

■ koronáért kaphatók
6 Mi-ntzc áruház. TI676

Könyvelést
vállal este 6 órától ipari 
üzemeknél. Cím : Me­
rino. F4523

Elsőrendű
- szilágyság! alma legol­

csóbb árban kapható,
y nagyban és kicsinyben
- Weisz Mendel üzletében 
s Hatvan ucca 36. FI516

Iparművészeti
és egyél) kézimunkák 
tanítását megkezdtem. 
Bubin Viola, kézimunka 
üzlet. Kossuth ucca 15. 
szám. FI 530

i Csodaszép
y estélyi ruhákat, kosz-
- tűm öt és kabátot ké- 
í szilek háznál. Napidij
- 150,000 K kosztnélkül.
8 Cim Péterfiu-u. 11. sz.

Keresztépület. Ill 610

Úri hölgyek
estélyi ruhákat meg­
lepő olcsón és részletre 
legízlésesebben nyerhet­
nek Kovács Irén női di­
vattermében : Hunyadi 
ucca 18. Uhyanott bú­
torozott különbejáratú 
szoba kiadó. H1621Husfüstölést

- elfogad Bikfalvy, pé- 
> terfia-u. 54. 111616 Forgács

füslüléshez, tüzgyújfás­
hoz, fűtéshez kapható : 
Asztalos István hordó- 
gyártási-telepén, Boldog 
falva ucca 3. Telefon : 
6-58. 111621

Gyapfufonal
gyönyörű színekben és 
legjobb minőségben, 
valamint Stuccpamut is 
Szilágyinál, Széchcnyi- 
utca 1. 111315

Olajütő
72. szám alatt kvártély 
kapható. TI 696

Bútorozott szoba 
úrinőnél intelligens urak 
nak kiadó. Csapó ucca 
53. sz., III. ajtó. Hl 631

SZAPPANFŰZÉSHEZ
legerősebb

zsirszóda
legolcsóbban

Félegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós-n. sarok.

Legszebb,
legolcsóbb ajándék Mi­
kulásra, karácsonyra, új 
évre a könyv. Mesés­
könyvek es ifjúsági ira­
tok mindenkorú gyer­
mekek számára. Egyéb 
ajándéktárgyak. Levél­
papírok, karácsonyfadí­
szek legolcsóbb árban 
kaphatók: Alföldy — 
könyv és papirkereske- 
dés, Betthyánv-u. 6. sz.

Ti 54 7
Akar ön érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
magánúton folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészi 1 Hoross-Gárdos 
magán tanfolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ul 57-b 
Tisztviselőknek kedvez- 
mén v._________TI 588

Karácsony fa
december 1-től kezdve 
Kossuth ucca 3. sz. ud­
varban nagyban és ki­
csinyben kapható.

H1521
KERESKEDELMI M. 
KAI.MA/.OTTAK tánc­
estéivé dec. 13 áu lesz 
az Arany ItiKa dísztér 
méhen. FI 172

Öröme
lesz benne, ha kará­
csonyra mvnlepi család­
ját egy fényképpel, me­
lyei Lieneí fényképész 
készít önnek I 40 12

Fuvarozást.
költöztetést, fa bordást 
elvállalok kedvező áron 
stráf,szekérrel helyben és 
vidéken : Kant' Aladár, 
Csokonai-u. 9. Telefon 
14-90, __ _ Hl 624

Hússózáshoz 
dézsa, zsírosbordó es 
mindenféle kádárárú leg 
olcsóbban kapható és 
javítható Asztalos Ist­
ván hordógyártási-tele­
pén : Boldogfalva ucca 
3. szám. Telefon : 6-58.

Ill 623
Akár

esik, akár fu, mindég 
lehet fényképfelvételt 
eszközölni, mert Liencr 
fényképész csodás ref­
lektoraival borús idő­
ben is napsütést vará­
zsol műtermébe I 4044

Egy
szoba, konyha, spájz, 
pincéből álló lakás bú­
torral és 35 mm tűzi­
fával azonnal átadó. — 
Cím a kiadóban. Hl626

Kétmillió
havibért fizetek a köz­
pontban kél szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
lakáshelyiségért búto­
rozva . vagy bútor nél­
kül. Cím ..Kétmillió“ 
jeligére a I la jduíöldhöz.

Hl 630
Lábtörlők.

kosarak, kerítések, ju­
tányos áron kaphatók 
a Ncubauer-gyárbau 
Kétmalom ucca I. 1109.3

Kertész-tanulónak
menne vidéki 18 éves 
fiú, lakás és kosztért. 
Szuchánszkv, Ispotály- 
Iclep 9.__H1029

Elegáns
bútorozott szoba, köz­
pontban. kiadó dec. 1-re 
Cím a kiadóban. Hl632

Kisebb
bútorozott szoba kiadó 
úrinő részére. Cím a ki- 
adóban.________ Hl 63 8

Bőrkesztyűk
ra ktá ron. R en de lése két, 
javításokat jutányosan 
vállal: Kcztyüs. Kos- 
sntli ueca 58." 111640

Tyúkszemvágnf
házhoz megyek bármi­
kor. Cím : Sóvágó, Si- 
tnonffy ucca 29, TI 706

Kvártély
kapható : Vörösma rty- 
utca 32. Özv. Győri 
Józscfnénái._____TI 708

Bátlogosniuukál
olcsón, pontosan készí­
tek : Sárközy bádogos, 
Szent Anna ucca 12., 
udvarban._______T170I

Fűrészpor-kály liák
készen baphatók. Sár­
kány bádogosnál. Szent 
Anna ucca 12. szám, az 
udvarban. TI 703

NŐI és gyermek
ruhákat olcsón és ízlé 
sexen készít : Kertésztié, 
Vígkedvű M. ucca 63.

TI 705

Kereslet
Fűszer üzletben

ügyes kiszolgáló leányt 
felveszek : Széchenyi ti. 
19. szám. 4303

B-llstások
figyelmébe I Agilis uta­
zók felvételnek. Borz 
ucca 13. Davidovits.

4291
Magas jutalék

jutalék mellett ügynö­
köket felveszek helyben 
és vidékre. Cím az Egyet 
értés kiadójában. Vas­
utasok, B-listások — 
előnyben. 4311

Tanulóleányok
felvétetnek Kohlt Sa­
rolta divatterméken — 
Piac ucca 58., I. cm., 25.

4312
Cipőfelsőrész- 

készítő berendezett mű­
helyhez szakképed! társ 
kerestetik. Éliásné, —■ 
Csapó-utca 58. 4305

Perfekt
gép- és gyorsírónő azon­
nali belépésre felvéte­
tik. Steaua, Kőolajkc- 
rcskedelmi rl. Hatvan 
ucca 53.

Telepőr
és raktári munkás ja­
nuár 1-ei belépésre fel­
vétetik. Jelentkezhetni 
hétfőn délután 3 —5-ig 
Hatvan ucca 53

Szív-utca
28., az óvodában. dajka, 
lakáscserével felvétetik.

4269
Bejárónőt

jó fizetéssel felveszek : 
Zápolya-u. 19., balajtó 
2-ik. ' 4270

Lakatostantiló
felvétetik koszttal, vagy 
fizetéssel : Hunyadi-u. 
1. szám. 4278

Elveszett
a Méliusz könyvkeres­
kedéstől a Péterfia ucca 
elejéig egy barna női 
rctikül. A becsületes
megtaláló a pénzt meg­
tarthatja, csak a réti- 
kült szolgáltassa be a 
Méliusz könyvkereske­
désbe. 4288

Keresek
albérletbe december
15-re egy bútorozott 
szobát konyhahaszná­
lattal, esetleg bútor 
nélkül is. Kont.sek fiók 
üzlet, Piac 22. 4160

Azonnali
belépésre keresünk egy 
végzett kisasszonyt. —- 
Kálvin-tér 2. üzlet.

4237
Keresek

egy szabó kisiparost 
napszabo munkára I-ső 
osztályú fizetés. Mosko- 
vits, Hatvan-u. 5. 4179

Tanulók
Írógép műszerésznek cs 
kifutó fiuk azonnal fel­
vétetnek Hegedűs és 
Borz, Király ucca 4.

4196
Egy

2—3 szobás lakás le lé­
péssel kerestetik. Érte­
kezhetni ifj. Molnár 
Lukácsai, Kossuth ucca 
2. Városháza alatt.

4201
Tanuló

leányok fizetéssel, mű­
virág készítésre felvétel­
nek. Munkát házhoz ki­
adó kJ „Rózsa virágcsar­
nok“, Kossuth 2. 4184

Keresek
egy szoba, konyhás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 3813

KISZOLGÁLÓ LEÄNY, 
gyakorlattal bíró, felvé­
tetik Berger porcellán- 
üzletében, Piac 66

F1510
Társat

keresek circa kettőszáz 
millió korona tőkével 
biztos megélhetést nyúj­
tó üzlethez. Tőke ingat­
lannal biztosítva. Ki­
merítő ajánlatot a Füg­
getlen Újság kiadóhi­
vatalához kérek. ,,Ihr­
em bér". Discréció biz­
tosítva. FI 517

Könyvelő
mérlegképes alkalma­
zást keres. Cint a kia- 
adóhivatalhan. H4519

Kézimunkában
jártas kisasszonyok fel­
vétetnek. Kerékgyártó, 
Szent-Anna-u. 6. T1684

Fehérnemű
varró tanuló és kézi­
leányok felvétetnek Mik- 
lós-u. 11. üzlet. H5420

Kedden
este a színházban el­
veszett sárga bőrtárca. 
Feketcszcmü rózsa füzér 
is van benne. Kedves 
emlék. Kérem a jószivü 
megtalálót, adja be a 
Bika kávéliázba. T1688

Bejáró
kis leány kerestetik. — 
Kék selyemruha eladó. 
Batthyányi ucca 13. — 
Emelet. Iroda. TI699

Mérlegképes
könyvelő, ki német le­
velező és gépíró, adja 
Ív címét c lap kiadójá­
ban. „Szabad óra“ je­
ligére. Bánó. TI 689

Klszolgálónöt
ügyeset, azonnali be­
lépésre keres : Vojth, 
füszcrkcrcskvdő Árpád­
tér. TI 690

Némi gyakorlattal
rendelkező fiatal tiszt­
viselőt keres a Magyar 
Általános Takarékpénz­
tár fiókja. írásbeli pá­
lyázatok személyesen be 
nyújtandók. F4532

Keresek
egy különbéjáratú bú­
torozott szobát konyha- 
használattal. Értekezni 
Hatvan ucca 7. F4538

Figyelmeztetés 1
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lap.kkal csereberélni

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 
amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusiiást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajdufőid,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

■

I
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Kereskedelmi Alkalmazottak
T.
A

N
C
E
S
T.

E
December 13-án L 
az „Arany Bika“ Y 
dísztermében. E
RÁCZ LACI muzsikál.

TŰZIFA
is kapható

MEZŐ ÁRUIM FATELEPÉN
Wesselényi-tér ü. Berta ma­
lom mellett. Száraz hasábfa 
aprítva, házhoz szállítva és 
vagontételben a legjutányo- 

sabban beszerezhetők.
Telefon szám; 787.

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógép je,
Nem kerül az olyan sokba.
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
ötmalom-utcában,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek rakiáron.

A vadász barátjának vegye meg

karácson i ajándékul
Lakatos: Vadászmesterség
című könyvet (hatalmas 515 oldalas 
könyv), magában foglalja a vadászat 
összes ágait. Ára 110,500 korona.

Kapható Méliusz könyvkereskedésben
■ ■■

Csuz, Kösz vény, Rheuma 
vagy kölesből eredő fáj­
dalmak ellen használjon

KORONA
SZESZT

Minden gyógyszertárba. „ 
kapható. Főraktál
SZER ECSE 
QYÓGYSZERTÁ X 

Budapest.
V., Dorottya- és Fürdö-u. sarok.

Részlet-fizetésre:
paplanok, leomodernehb 
kivitelben állandóan kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások ||\ orsim és 
pontosun készülnek.

„PAPLANKIRÁLY“
Arany J nos-ucca 61. sz.

.MELIUSZ1 l&NYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

E. M. Dell: A gyémántfilkó...............................................Alapár 121—
Jack London : Fehérek és színesek............................... ><
Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mü. ...
Knut Hamsum: Az utolsó fejezet..............................................
Kéky Lajos: Beöthy Zsolt..............................................
A. V. Humboldt: Kosmos I—II........................................... „
Steler Lajos: Görgey és Kossuth, (ismeretlen, törté 

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... ,,

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 4ti-ilc kötete) ,,
<5. Le Bon : Vélemény és hit, kötve........................ • „
E. Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásai, kötve ,,
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

10 
50- — 
18- 
10 — 
15-—

20' — 

7-— 
11 •— 

6 —

Báli ti állalmi mhaltal Mlnfláslalanul fest, mOS, tisztít
TELEFON

SZÉCHENYI* UTCZ A 18.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztoüzletében, Piac-utca 61. s*.

Hölgyek részére kedves

Mikulás és karácsonyi ajándékait
csak a

Körző Drogueriában
szerezheti be. Piac-utca 42.
Menlkür, fésű, parfüm és szappanhazettáh, kölnivizek nagy választékban.

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

VIGYÁZAT!!
Gyapjúidnál minden színben 
Kapható;
Tartós, linóm, nem lakul és 
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy 
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel 
Frank Érnőt :

Csapó-utca 11. szám alatt.

Lengyel
Kereskedők! 
Iparosok I 
Intézetek!

Hirdetéseiket már most adják fel, hogy 
annak megfelelő helyet biztosíthassunk

Mit mondott BALDUIN 1
Én alulról kezdtem pályámat és soha­
sem jutottam volna a felsőbb régiókba, 
ha nem lett volna az újsághirdetés, 
melynek segítségével a közönséghez 
szólhattam. „Az újsághirdetés ma 
az üzleti világ lelke. Nagyot, 
szépet, becsületeset csak en­
nek a révén fog elérni !

héricsért, díványt
legolcsóbban vásárolhat
Dr Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

Jó bor, 
jő egészség
Mindkettőt megtalálod, ha a 
Mester ucca 13. szám alatti 
kellemes vendéglőbe jársz!

Szficsmunkát
;utányosan vállal, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-ntoa 2-lk szám alatt.

JA és olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szára alatt

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló. hangszer ké­
szítő, orgona építő. —- Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Uj kárpitos!

Mandel József
Miklós-utca 31. szám

Kész munkák raktáron ! 
Javításokat olcsón vállal.

Lássa! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már túl ezen magát,
Hívja föl 6-58-at 
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jói és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepén 

Boldogfulva-u. 3. Telefon 6-58.

Sár- és hócipőkben occasio árak!
Sárclpő, női.........................K 120
Sárcipő, férfi........................ K 135

Arak ezer koronákban értendők I

Hócipő, női K 240 —, 330 —, 325’— 
Hócipő, női, szőrmével . . K 270 — 
Hócipő, férfi......................... K 285 -

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban. 
Szőnyeg, linoleum, függöny, seziontakarók nagy gyári lerakata.

LINÓLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipőt, Ferenc Jázsef-ut 58. » Megyeháza mellett. ~ Tthfon 9-63.
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tisztelt üzletfeleimet, hogy
25 év óta fennálló

posztó és gyapjúszövet- 
árú nagykereskedésemet
kicsinybeni eladással Grosz Károly 
úrral társulva Piac ucca 55. sz. alatt 
bővítettem ki. A tisztelt közönséget 
ezúton is tájékoztatni kívánjuk, hogy 
hazat, valamint külföldi szövetekből 
a szabad behozatal folytán első kézből 
kapjuk, miért is áraink a legocsóbbak.

Teljes tisztelettel:

DOMÁN MIKSA,
posztónagykereskedö, Piac ucen 55. sz.

Nagy karácsonyi vásár!
égést december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

U. ES
női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.
ALAPITTATOTT 1863-B6N. TELEFON: 599. SZÁM.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

FhSodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

TŰZIFA
vagontételben, aprítva és hasábosán, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett et
már 50 kg.-tól felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesitő és Áruforgalmi R.-t
Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95.

Vámőrlés 10 százalékért
Á Hungária Hengermalom R, T.
igazgatósága clhntározla, hogy visszaállítja a békebeli állapotokat 
és megelégszik a háború előtt szokásban volt vám-levonással.

A behozott búzát és rozsot

10 ék vám ellenében

SZÉNKANNAK, KALYHAELÖTÉTEK.FÜSTCSŐVEK

fogja felőrölni. Ezenkívül csak a tényleges porlást és koptatás (ami 
az őrlésnél valóban veszendőbe megy) a másfél százalékot vonja le.

Árpát és tengerit 7%-ért darálunk 1 
A darálásnál porlást nem számítunk I
Mindenkinek a saját terményét őröljük és daráljuk meg.
Az őrlésre senkinek sem keli sokáig várni, mert a malom 

bármily nagy mennyiséget azonnal fel tud őrölni.
Aki ped:g még ennyit sem tud várakozni, annak azonnal 

kicseréljük a terményét készen álló elsőrangú friss őrlésű lisztekre.
Köztisztviselők és közalkalmazottak az alábbi 

előnyös áron kaphatnak lisztet:
nullás 7100 K, négyes 6300 K, hetes 4600 K, 
kel ős 6700 K, hatos 6800 K, rozs iszt 6000 K.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a

Hungária Hengermalom R. T.
igazgat sága.

Homok kert. Telefon sz.: 6-80 és 6-88

KALOR j apróhirdetések!
SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók PIAC-U. 23.

Hasznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK
zsebkendők, harisnyák és egyéb!) hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth ucca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. Al.ATITÁSI ÉV 1831.

HAGY KAROCSONYI KIÁLLÍTÁS. ÄÜÄ#

Oebreazen és az egész Tiszántúl közönsége ohf*ssa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet#., ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 50UU koronát, minden tol bi szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

Iláfasság Ajánlat
KI

volna hajlandó 17 éves 
vigkedélyü úri leány- 
nyál levelezni szórako 
zás céljából. Leveleket 
..Bakfit“ jeligére a Füg­
getlen Újság kiadójába.

4308

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Péterfla-u. 30. és Arany János-u. IO.

Karácsonyi nagy árleszállítás 
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben. 
Férfi cipő box és sevro gummi talppal

380 ezer korona
Női és férfi Cipő box és sevro, magas

280 ezer korona
NŐI félcipők 1 pántos, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona
Gyermek és flu cipők nagyság szerint 
mérték utón a legolcsóbb árban I 

Javítások a legrövidebb Idő alatt készülnek.

Titoktartó
je lige alatt még egyszer 
irion. C.im a kiadóban.

1313
Diszkre!

úriember tisztességes is­
meretségét keresi fiatal 
asszonyka. Levelekéi
„Szerény" jeligére a Füg
gellen Újsághoz kérek.

F4534
Fiatul

úrileány kizárólag jobb 
fiúk tisztességes isme­
retségét keresi szórako­
zás céljából. ,,Víg ke­
dély" jeligére a kiadóba.

________F4524
Házasságot

sikerrel, diszkréten, leg­
egyszerűbbtől a leg­
előkelőbbig közvetít 1 >a- 
rócz.yné, Debrecen, 
Arany dános ucca 15. 

*____________F 1525
Fiatal

özvegyasszony vagyok. 
Szerelnék megismerked­
ni középkorú úriember­
rel. Hozományom 
80.000. Megun limi a ma­
gányt jeligére a kiadóba.

TI 710

Szép
téli válogatott l’ajalma 
kapható nagyban és ki­
csinyben. Megtekinthe­
tő hétfőtől Csapó-u. 26. 
szám. Érdeklődni Piac 
ucca 56. sz. Tiszántúli 
Árúforgalmi irodánál. 
__________________ 4304

Kél nagy szoba
kiadó, esetleg raktárnak 
is. C.im az Égyetértés- 
nél. 4301

Urhölgyek
figyelmébe ajánlom ál 
falam újonnan megnyi 
toll divatszalonom. 
Piac ucca 19., II. ein. 
Elsőrendű munkákért é- 
olcsó árakért szavaló 
lók. Tóth Emma. 429 i

Cipőfelsőrészek, 
fejelések, mindennemű 
tűzés, gomlyukvarrás — 
gyorsan és olcsón készül 
nek : Csapó ucca 9. Sin­
ge rn él. 1297

Kiadó
más célra is alkalmas 
fűszerüzlet: Szt Anna 
ucca 33. 4295

Irodának
is alkalmas bútorozol! 
szoba, esetleg konyh: 
használattal kiadó. 
Kossuth ucca elején. 
Cím az Egyetértésbe 

428!
Bútorozott

szoba kiadó: Varga u. 
43. sz. alatt. o309

Önállóan
dolgozó varrónő ajánl­
kozik házakhoz. Cím : 
Jókni-u. 10, 1252

Tej
állandó vevők részére 
most leköthető : Engel, 
Verbőczi ucca 3. 4290

\a»>
bútorozott szoba három 
személy részére közpon­
ton ágynemű használat 
nélkül kiadó. Cím az 
Egyetértésnél. 4292

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Javításokat is csi­
nál. Cím Vígkedvű M. 
ucca 10. sz._______4293

Emeleten,
udvari szoba kiadó. — 
Ugyanott egy gyermek­
ágy matraccal, gyer­
mekjátékok eladók. Cim 
az Edyetértésnél. 4314

Sert és vápásnál
hurkát tölteni és segéd 
kezűi házakhoz elme 
gyek. Cím Degenfeldlév 
3. sor, 28. sz. 4300

Mosni
vasalni házhoz elint 
gyek, Nagy Gyuláné. 
Péterfia 36. sz., ház­
mesternél. 4315

Vidéken
21 év óta fennálló ki 
vácsmühely szer-szán 
mai, örök bcnlakás. 
műhely bérben, megél­
hetés biztosítva. Am< 
rikai kivándorlás végeit 
átadó. Érdeklődni Ár 
pádtér 11. sz. Szoták. 

_______________ 4316
Bútorozott

szoba, esetleg kvártéh 
kapható: Maróthy fí\. 
ucca 37. sz. 4251

Egy
fénykép a legszebb ki 
rácsonyi ajándék Lint - 
műterméből. Csapó-u. !

4040
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Ha I-ső rendfl
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva bál­
hoz szállítva akar, forduljon az

[Élni fözila behozatali
hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10—93.
Telefon vegy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Megbízható,
jobb nő, ki már gyermek 
mellett volt, két éves 
kis leányhoz azonnal fel­
vétetik : Havas, liaris- 
nyaárúház, Bádogos u.
l. szám. F4535

Cipőfelsőrész 
szabász alkalmazást ke­
res. Elfogad szakrajz 
tanítást, szabásminták 
megrendelését. Címet a 
Független Újság kiadó­
jába kér,,Szabász címre.

'_________________F4527
Xéyy-öt

vagy hatszobás lakást 
keresek lehetőleg Piac 
uccán, lelépést fizetek. 
Dr. Asztalos, Hordó­
gyártási-telep, Boldog­
falva ucca 3. Telefon : 
6-58.___________ Hl620

Szőllőt
8—25 holdig több időre 
is felesbe, vagy haszon­
bérbe keresek. Cím a ki­
adóba.__________Hl 633

Fehérnemű
gépes- és kézi varró­
leányok felvétetnek — 
Kardos László-cégnél. 

____________ Hl 03 4
lnyvarrónők

azonnalra felvétetnek — 
Popper Testvérek, Hat­
van ucca 13. Hl 635

Kárpit »sinn Ilkához
matracpárnák készítésé­
ben gyakorlott munkás­
nő, vagy munkás állan­
dóan munkát kaphat : 
Vasbetongyárban. 
_______________ 111611

Vas-
és festékkereskedő segéd 
raktámoki és expedíciói 
teendőkben gyakorlott, 
állandó alkalmazást — 
nyer. Cím a kiadóban. 
________________ 111613

Szoba,
konyhából álló lakáso­
kat szakmunkásaink ré­
szére keresünk, lelépést 
fizetünk : Vasbútorgyár 

H1644
m. m*rß*.w***M

Eladás
Két

szép világos ágy és két 
éjjelt szekrény" eladó, 
esetleg külön is. Ber­
csényi ucca 79. 4318

Vendéglő
eladó vagy haszonbérbe 
kiadva és hentes üzlet 
van rajta. Nyilas-telep 
Márton Kálmán ucca 
3..vámospércsi-ut. 4317

Alig használt
horganylemez-fürdőkád 
és egy 12 személyes ke­
ményfa ebédlő asztal el­
adó. Vígkedvű 62. 4302

Téli bunda
fekete báránybéléssel, ki 
fogás tálán állapotban cl 
adó: Mester ucca 21.

4296

Fanesikal 43 birtokon,
létai-út mentén haszon­
hasáb, dorong, galyfa, 
tuskó december tizen­
negyedikén árverésen cl­
adat ik. Reggel 9 órától.

4298
Saját termésű 

uradalmi fajboraim el­
adását hordós tételek­
ben megkezdettem. Vár 
ucca tíz, balra. 4310

Pedálos
Schunda cimbalom sür­
gősen eladó: Késes u. 
76. szám. 4307

Eladó
sötétkék kosztüm, fe­
kete kabátruha, téli- 
kabát stb. Péterfia 30. 
Házmesternél. 4306

Tűziíatelep
kisebb kivitelű, felsze­
reléssel együtt nagyoh 
forgalmas helyen, elköl­
tözés miatt, eladó. Cím 
az Egyetértésnél. 4299

Eladó
két utcára nyíló ház. 
Azonnal beköltözhető — 
lakó nincs. Ugyanott : 
Bodán 750 négyszögöl 
szőilő, lakható épület­
tel, ára 15.000,000 kor. 
Értekezni lehet. Mór je­
ti cca 9. sz. 4248

En>
alig használt öntött vas­
kályha eladó, megtekint 
hető : Hajnal ucca 27. 
Csugány Gábor. 4249

Eladó
egy szép világos mozsdó, 
tükör és pltissdi vány, — 
féregmentes : Mcstcr-u. 
4. szám. 4254

Eladó
két mázsa szemestengeri 
és öt darab száraz akác­
fa, haszonra való : Sarok 
ucca 10. 2-ik ajtó. 4255

GAZDÁLKODÓK 1 
Itt az olcsó ház és föld. 
Vörösmarty ucca 18. sz. 
ház négy hold ondód! 
fekete föld csoda olcsón 
eladó. Értekezni Mester 
ucca 19. 4285

Használt
deszka és gordonka el­
adó : Homokkert, Buj­
dosó ucca 8. 4250

Pulyka
és vetőkölcs eladó : Pé­
csi, Batthyánvi-u. 16.

4277
Eladó :

rugós stráfkocsi, igás- 
szekér és parádés há­
mok, erős igás-szán — 
szecskavágó, kazalvágó, 
ócskapatkák stb. — a 
vagongyári házépítő sző 
vetkezetnél. 1286

Kereskedőnek ! 
Jókarban lévő kávéda­
ráló eladó Kertésznél, 
Piac ucca 10. 4287

Eladó
a Mester ucca 14. sz. 
modern ház. Értekez­
hetni Mester ucca 11. 
alatt. 4283

Eladó
két darab nyolc hóna­
pos malac, 00 — 100 kg. 
Szív ucca 18. 4280

Eladó
Nyilas-lelep, Malvin-u. 
43. számít ház. Egy szo­
bás kon vitás lakás, min­
denféle melléképületlel, 
istállóval ellátva, vétel 
esetén beköltözhető.

1279
Eladó

zsirsertés, tíz hónapos, 
100 kilós : Köntös kert, 
Töhötöm ucca 26. 4260

Fűszer üzlet
azonnal eladó : Rákóczi 
ucca 24. 4273

Eladó
egy egészen új férfi téli- 
kabát. Megtekinthető : 
Kossuth ucca 11. szánt.

4262
650 liter

sámsonikerti bor eladó. 
Szappanos ucca 6. 4265

Gyönyörű
széles, aranyrámás nagy 
történelmi kép jutányo­
sán eladó. Kazinczi u. 
2. szám. 4267

SZÖVETBŐL,
CRKP DE CHIN, 
CHEF MAR0CENBÖL

JEMPEREK remek választékban,
Ondódon

6 hold Bika-féle föld a 
Veréb-dűlőben eladó. — 
Értekezni: Vitárius, - 
Piac ucca 16. 4276

Jókarban
lévő fekete férfi téli­
kabát eladó : Miklós u. 
17. szám. 4258

Bor
ó- és új, tisztán kezelt, 
kellemes ízű hordónként 
is eladó. — Katz-telepen 
házhely eladó : Mark­
breit, Csapó ucca 42.

1264

Ondódon,
Veréb düllőben a 7-ik 
knt-nél eladó 2—3 hold 
föld. Értekezni lehet 
Batthyány ucca 17.ügy­
védi iroda. Hl 605

Meteor
mozi mellett kőkerité- 
ses nagylelkű sarokház 
beköltözhető 2 szobás 
lakással, olcsón eladó. 
Értekezni : Bocska-tér 
12. sz. 4212

Egy
teljesen uj, fekete se­
lyem, utolsó divat sze­
rint készült alkalmi 
ruha, gyász eset miatt 
olcsón eladó. Veres ucca 
19. II. ajtó. 4215

Hiába minden!
mégis csak

Gerőnél
érdemes férfi- és fiú-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.
Eladó

szép kis csinos családi 
ház a Kossuth uccai 
veres templomnál, Kí­
gyó úcca 38. Gazdál­
kodóknak is alkalmas. 
Értekezni Mester 16.

4242
Eladó

a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár időrésze: 19
kai. hold föld, 5 szobás 
úri lakás, istálló, szi­
liek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekké,. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloghnál Mes­
ter ucca 29. 4146

Az István-út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsöskor! részletekbe 
is eladó. Széchenyi út 
(kert) 21. Hl406

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház. 3 szoba, 
egy előszoba, egy pin re­
szelni, konyha mellék- 
helyiségekkel, az egész 
beköltözhető, lakó nin­
csen. Ügynököt díja­
zok. 4198

A VILÁGHÍRŰ

„CORMICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanokI Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon : 968. Kérjen prospektust. Telefon : 668.

Dnrnbos-ii. 16.
szánni ház eladó. Értekez­
hetni a keresztépületben.

4064
Magánján)

cséplőgarnitura eladó. 
Arany János-u. 37. sz. 
Ehrenreich Sámuel.

Ft 518
Antik

szalon berendezés dara- 
bonkint is, carraraimár- 
vány szobor, márvány 
óra, valódi brume li 
csipke legyező, estélyi 
ruhák, női és férfi téli 
kabát, Wertheimkassza 
eladó. Batthyányi-u. 10 
Emelet. Hl 682

Fekete
zakkóöltöny teljesen jó 
állapotban, finom jó mi­
nőség, magasabb ter­
meire, jutányosán el­
adó : Szappanos-illett 22 
szám._________ 3’1691

Eladó
Szotyori-telcp, Szotyori 
ucca 36. számú ház" 
Értekezni It liet Pacsirta 
ucca 30, sz, TI697

Eancslkún
hat hold elsőrendű búza­
termő fekete homok le­
gelővel, tanyával, eladó. 
Értekezés : Eötvös-u, 80

Eladó
jutányosán egy ágy, egy 
öntött spärlich, egy bő­
dön, egy liarisnyakütö- 
gép, női kabát : Varga 
ucca 28, ajtó 2. TI692

Eladó ház.
Arany János ucca 37. 
szám alatt. F4536

Eladó
Plymouth, Lanszam jér­
cék, kakasok. Belga —■ 
ezüstnyíllak. Libákért, 
Szegfű-u. 12. Telefon 39.

TI 695

Vasárnap
levágandó zsíserlés fele 
jutányosán eladó. Vö­
rösmarty ucca 1. El537

Eladók :
zongora, hegedű és kü­
lönféle bútorok. Ugyan­
ott faszakmában jártas 
ügynök felvétetik. Péter 
fia"ucca 52., keresztépü­
let. F4539

Eladó
használt hálószoba bú­
tor részletekben is. — 
Szálkái ucca 6. F4526

Ház
jómenetelű füszerüzlet- 
tel, beköltözhető három­
szobás lakással eladó. 
Simon ff v 33. F4528

Jókarba li
levő szmokkingöltöny el 
adó : Kun szabóüzlct. 
Széchenyi ucca. F1529

Száz
kilós sertés eladó, eset­
leg fele kihasítva. Szondi 
ucca 15. F4531

Telel telesre
cirka 500 q répa, 500 q 
vegyes burgonya, 300 q 
gyepszéna, 2000 kéve 
tengeriszár és nagyobb 
mennyiségű szalma és 
törck eladó, bérlet le­
járat miatt : Nyiradony, 
Gáti-telek, Szabolcs m. 
Ott a helyszínen fel­
étetve, istálló és kút- 
használat szarvasmarha 
birka és sertésre meg­
felel őleg rendelkezés re­
ál!. — Értekezni lehet 
Debrecen, Király ucca 
9. sz., dec. 8. és 9-én.

Hl 625
F'ajborok

rizling, kövidinka, ve­
gyes új és óborok, hordó 
tételekben is eladók. - 
Értekezhetni : Baross-u. 
11. sz., a tulajdonosnál. 

__________ Hl 627
Eladó

központon kisebb csalá­
di ház három szobás be­
költözhető lakással, lakó 
nincs. Cím a kiadóban. 

________________ Hl 628
Fajbor

van eladó : József kir. 
lig. ucca 61. 111637

Eladó
Homokkert — Budai 
Ézsaiás ucca 23. sz. ház. 
Értekezni ugyanott.

Hl 636
Bellegelőn

másfél hold szőilő eladó, 
Cím a Hajduföldnél.

Hl 639
Egy

hetvenöt kilogrammos, 
jókarban levő hitelesí­
tett mérleg olcsón el­
adó: Homokkert Szabó 
Kálmán ucca 41. Hl642

Egy Eupíon-grammofon
41 lemezzel, eladó : — 
Mcszena ucca 20. TI 709

Eladó liáz
Böszürményi-út 8. Érte­
kezhetni a helyszínen.

TI 700

Házak, földek és 
szőllők

adás-vétele közvetit- 
tetik.

Hajdúban 5—30 hol­
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 30, 
70 és 225. Tápióbics- 
kén 40 holdas bir­
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy 
malom és gyógyfürdő 
eladó.

CSELEI GYULA
irodájában 

Egymalom-ulca 8. 
Telefon 2-09.

Eladó 1
Ritka alkalom 1 650
négyszögöl házhely, bel­
telek 1. osztályú "fekete 
föld, felerészben, vagy 
egészeben kizáróan al­
kalmas timárságra, fa 
és más gyártelepre, — 
konyhakertészetre, — a 
telek a vasúti vágányt 
érinti, Vargakertben — 
K. Tóth ucca 23. Érte­
kezni Verbőczy ucca 12. 
Hátul az udvarban.

____ TI 707
l j várrógép,

nyírott szőnyeg eladó: 
Szent Anna ucca 3. — 
ajtó 3. TI702

Eladó
Komáromi ucca 19. sz, 
alatti ház, egy szoba, 
konyha külön kamara, 
góró, sertésól, 300 négy 
szögöl föld. Megtekint­
hető bármikor. TI 704

lilék
és mindennemű

bedolgozásokat gépendüzéssel
elfogad

Fehérnemű varroda
Csapó-utca 52. sz

Debreczen város és ■ Tiszántúli ref. cgyházker. könyvnyomda-vállalata.
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